17. Wie schnell diirfen Sie mit einem Lkw mit einer 17. nunuu’iuﬁunmqummﬁnja augalvinaudiusaussnn

zulassigen Gesamtmasse von 3,0 t mit Anhanger wWrnszugwINiuilinsuieviua 3.0 6u
auBerorts auf LandstraBen hochstens fahren? faaNuIgIFaLinla?
fay A.N./26.0,
Antwort: km/h /

diirfen: auane, 6 zuldssigen: auene,aan'lsd Gesamtmasse: suioviua  Anhanger: sansvuzwng auBerorts: UaNLAMNALNR
LandstraBen: auuluzuun hoéchstens: uinga, 5980 fahren: dusa
2.2.03-102 B 3 Punkte

18. Woran kénnen Sie erkennen, wann Sie Ihr Fahrzeug zur | 18. aaisnansanmu'ldannala hsasinsalilanaanwadssialiidalng?
nachsten Hauptuntersuchung vorfiihren miissen?

- gAginnasiusavnsaadwinihavsidoudeadndosa

- An der Priifplakette auf dem hinteren amtlichen o _ .
Kennzeichen - gnnsasnsiiaulunilefaiusasnisaangidausa gun 1
- An der Eintragung in der Zulassungsbescheinigung Teil I |- annsasnsdisulugitamsiasazasiu

- An der Eintragung in der Bedienungsanleitung meines
Fahrzeugs

Hauptuntersuchung: nsasaga wsaaus  vorfihren: 1inld  Prifplakette: &fintnassusasn1sasiadgain .
amtlichen Kennzeichen: ihanzifinusa Eintragung: nsasngidfiau Zulassungsbescheinigung Teil I: wilv&asusavnisaangidausa faui 1
Bedienungsanleitung: afian1sla 2.6.01-003 B 2 Punkte

19. Was fishrt haufig zu schweren Unfallen? 19. wadinssulanalviinalifiunausatannss

- Eine mangelhafte Beobachtung des Verkehrs - LlidaadILnnAnISITIAS

- Ein Fahren mit zu geringem Abstand - dusafuseasvinstaafutlal

- Eine unangepasste Geschwindigkeit - A uE BNy

flhrt: 1WlUg, & e haufig: wawaq schweren: s1ausg,uiln Unfallen: atfiGiivin mangelhafte: Luiiaswa, vaald

Beobachtung: n1siilnsgds geringem: waa Abstand: szaizving mangelhaft: WaenAu'ld, Lutiaswa
1.1.01-113 G 4 Punkte

20. Wann sollten Sie Ihren Pkw in einer Werkstatt 20. aamsihsasuddiuyararasaaliluhiunsenasaulugtdausadiale
Uberpriifen lassen?

- Wenn beim Bremsen dauerhaft Gerdausche auftreten - dlati&aoiAndunaaannaseimtiauiusn

- Wenn die Airbag-Kontrollleuchte nach dem Motorstart

nicht erlischt tla zycmm"LWmauqaauuinu"lmnm NRAIANNNEALATAIELURALLRT

- Wenn beim Geradeausfahren ein sténdiges Gegenlenken |- ifladflusasiluwisundoadnssaiiias nariduaseluinoniia
erforderlich ist

dauerhaft: aaaannais standig: atnvsiaiilag  Gegenlenken: msEluwiounae erforderlich: 3ilu
2.7.02-135 B 3 Punkte
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1. Welches Verhalten ist richtig?

- Ich lasse [den blauen Pkw] abbiegen
- Ich fahre als Erster
- Ich lasse das Motorrad vor mir abbiegen

Hinweis: dies ist eine Variantenfrage[....] bedeutet, dass in der
Priifung andere Fahrzeuge im Bildgezeigt werden kdnnen

D

1. 2ialai n6iag?

29
Ee
o]

- SusanWifso&v]aeldnau
- Judufluauusa

- Juganlvisanatnaladidnl llnau

vanawie: @ad [....... 1 aulsanraazinenunwivugdy q
wuaasunulunuunazaus’dy (ulunwuaasiilusalizaduas
wanuunadavatdaniusasuddiuynnansasaussnn)

unn 5

abbiegen: &t als Erster: auwsn Motorrad: sanawnaslaid blauer Pkw: sa&vih

1.3.01-048-M G 5 Punkte

2. Was bedeutet das rot gekennzeichnete
Symbol auf dem Reifen?

Dieser Reifen
- ist fUr winterliche Wetterverhaltnisse
geeignet

- unterstiitzt die Fahreigenschaften auch bei
Schnee

- darf nur in Verbindung mit Schneeketten
benutzt werden

2. fydnwaluugnssangavinieiasnunaduaels
nnadvagls

- naduiiuingd@msuaniwainaluagrun

- noiduiizhesBuasnwlumsiusawiluua
NAugen

o a o

- aygnalyildnaduilunsdiiuTadusudviniu

Symbol: deydnual
Schneeketten: Tai#ing
2.7.05-103 B 3 Punkte

winterliche Wetterverhéltnisse: &nwatndlugguun

Fahreigenschaften: aawaiwlun1sdiusa

3. Wie sollten Sie sich jetzt verhalten?

- Ich bremse auf Schrittgeschwindigkeit ab
- Ich Gberhole [den Radfahrer]

- Ich bleibe bremsbereit

o oa

3. aavanslfidadnolslunausi

- Jumeaamnuisaliagluszdunnuilunisiéu
- Jufuuae[aud¥nsau]

- JuWsaNNALLUTADLARDA

Schrittgeschwindigkeit: szdua s Tun15Ldu

1.1.02-048-M G 5 Punkte

bremsbereit: wiaunagiusn

4. Sie mochten die Autobahn verlassen.
Wie verhalten Sie sich richtig?

- Ich verringere meine Geschwindigkeit
erst beim Erreichen der Kurve

- Ich prufe meine Geschwindigkeit in

kurzen Abstanden anhand des Tachos

- Ich verringere meine Geschwindigkeit
ab jetzt

4. AnagNNaTaANNNIIEIY
Aosavlfiiciacnelsioazgneag

- Suasanuhlusauiidulldeide

- Fuanagauanuluszasd q
MeLAsavInANUE

- SuasanuBsusnau

Tacho: wasiamnu
2.1.08-030-M B 3 Punkte

anhand: ée/iaalal

verringern: a6y
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17. Wie kann Larm vermindert werden?

- Durch Fahren mit hoher Motordrehzahl
- Durch Fahren im 4. oder 5. Gang in Ortschaften
- Durch Fahren mit hoher Geschwindigkeit

17. aaudusaaaldavavlsanels?

- dusasienIaauTa LY
- ganstiusatias 4 wiatdas 5 TuluatmaAuna
- HUNTTUTAAILANMUIEIFY

Larm: (&a9de vermindert: anag Motordrehzahl: saunuuiasadaus Ortschaften: wwawmaAwna Geschwindigkeit: A5

2.5.01-111 B 3 Punkte

18. Sie wollen mit einem Automatik-Pkw (hydraulischer
Wandler) losfahren. Was miissen Sie wissen?

- Der Wahlhebel darf nur bei stehendem Motor
betatigt werden

- Beim Einlegen einer Fahrstufe muss der Pkw in der
Regel mit der Betriebsbremse festgehalten werden

- Die Drehzahl muss wesentlich erhdht werden, damit der
Motor nicht abgewiirgt wird

18. aautiusadaiilusaszuudnTuifuazsasnisaansa Al
favgayls?

- aziAaslafisaiainiasausdugaag Fuiivindy

- {fluldeungdasasnfauusanaunarFoidanifas

- siavisaLAavaudlisauvn Uit Ui aiinTagaue
avliuaunaIvdu

losfahren: aansa Wahlhebel: dulanifias betatigt: vinns einlegen: s&aawnly (12nifias) Betriebsbremse: wsaildinmieu
festgehalten: fiafiasmu (ng) Drehzahl: sauvyu erhéht wesentlich: wselvlduwuunndu abgewlrgt: naazzdn,adu

2.7.01-110 B 3 Punkte

19. Sie fahren ein Kraftfahrzeug mit manuellem
Schaltgetriebe. Wodurch erreichen Sie einen sparsamen
Kraftstoffverbrauch?

- Durch den richtigen Reifenfllldruck

- Durch eine gleichmaBige Fahrweise mit niedriger
Motordrehzahl

- Durch ein spates Hochschalten beim Beschleunigen

19. aaufiusaausiAadassua AaazanBnaimsenraainiudiange e
Meala

- Taansdsuanuduananslvigneag
- dusaTaaldanudmiauasiaanuiisauuaiaiadaussn

- TeamsulfauiAaslddofasngediuadrsaadn Wasdasnisiseainus)

Reifenfiilldruck: anuduausne  gleichmaBig: auiaua
1.5.01-133 G 3 Punkte

Hochschalten: wl&auiAaslldofasAgodu

20. Sie fahren aulerorts auf einer StraRe mit drei Fahr-
streifen in jeder Fahrtrichtung. Auf dem rechten Fahrstreifen
fahren in groReren Abstanden einzelne, langsamere Fahr-
zeuge. Welchen Fahrstreifen diirfen Sie durchgéangig
befahren?

- Den linken
- Den mittleren

20. ﬂmma”aﬁnsaagiuunuuuanmmmﬁmaﬁﬁ 3 wwulunile
Aidn1 vuaurfiafisaisuiluszazavinegdu wwuluun
aadunsalddule?

- lunvgheaiia

- LlRUAKTY

auBerorts: uantuaLnauna Fahrstreifen: ey, davnivifusa Fahrtrichtung: AidniaiGusa Abstanden: szazving, daving

einzelne: 1&&7 durchgangig: saiilag, sia'lyl befahren: way,du
2.2.02-006 B 3 Punkte
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25. Auf einer StraBe auBerorts fahrt vor Ihnen ein Pkw
deutlich langsamer, als es erlaubt ist und fir ihn
moglich ware. Wie verhalten Sie sich richtig?

- Ich passe meine Geschwindigkeit der des Pkws an
- Ich Gberhole an geeigneter Stelle

- Ich betatige die Lichthupe, bis der Pkw schneller fahrt

25. yuauuuanianuay lsasudsruyanadunilsuauaganoninam
denauthninilasuayanauazdininfaziulilldairoiuledn

aoa

Aeavlfiifadn9lsgazgnead

- Suilsuanudizasdulilnaidaodusasusiuynnaduiiu
- Suuarolusrunto Ay

- Juda'lWaznsusumin aunisasudgiuyanaduiTuazduIdu

Lichthupe: ‘Wagwiuadunin  betatigen: 1talzdu

2.1.11-017 B 4 Punkte

26. Welche gefahrlichen Mangel kénnen an einem
auflaufgebremsten Anhdnger nach langerer Standzeit
vorhanden sein?

- Die Bremse kann wegen Rost wirkungslos sein

- Der Reifendruck kann sich durch Sonneneinstrahlung
stark erhéht haben

- Kabelverbindungen kénnen beschadigt sein

26. duanalavianafadulmdasansugredifiiusalugign
AT TTUUY?

- wsaata L wwsg lussiy
- WSIAUANTAYEAARNINAFUA LI T WA NS LARR DY

- e'lidausaararisaem

gefdhrlichen: \fludunsa Mangel: anuunwsay auflaufgebremsten: wsaluga Rost: &fln wirkungslos: "livineu
erhéht: winunngdu Sonneneinstrahlung: uaaday Kabelverbindungen: s&e'lWidiausia beschadigt: dhgatdeaving

2.7.01-124 B 4 Punkte

27. Warum miussen Sie bei Nasse einen erheblich groBeren
Sicherheitsabstand einhalten als bei trockener
Fahrbahn?

- Weil sich der Kontakt zwischen Reifen und Fahrbahn
verschlechtert

- Weil durch Spritzwasser die Sicht beeintrachtigt werden
kann

- Weil der Bremsweg langer wird

27. in'ludladusavuauuiiflanaasiasitessasrinaianiny
Uaaadaunadeduninuuauunue?

- tvsatnzaunlelié

- azaadtnannaasaaavihliuagiunielida

- JCHUTLUIA m‘;mn‘ﬁu

N&sse: mnuidlaniiu erheblich: unnflediu Sicherheitsabstand: szasvineilaansis trockener: wiig
Kontakt: nsfud®, nnsfiasia verschlechtert: vinlviaiag Reifen: an93a Spritzwasser: avaavin beeintrachtigt: vinaa

Bremsweg: szaziusa Fahrbahn: auu
1.1.03-002 G 4 Punkte

28. Wie kénnen Sie wahrend der Fahrt erkennen, ob
Fernlicht eingeschaltet ist?

- An einer roten Kontrollleuchte
- An einer blauen Kontrollleuchte

- An einer griinen Kontrollleuchte

28. ssuiviaaidetusaas aagldatnelsinaaunidoia
Wg9ae?

- INRuaImsIAaLKIAILANNINTE

- & assauNImLANMNgG

- W& e asaaunImILANKIIgG

wédhrend: seni9 erkennen: $l6, §9n Fernlicht: IWge eingeschaltet: 1fla (1W) roten: &uwav blauen:&d grinen: &iden

Kontrollleuchte: wuwaamuaulnuinge
2.2.17-104 B 3 Punkte

5/7

WwWw.parawie.com



21. Wie diirfen Sie in IThrem Pkw ein fiinfjghriges Kind 21. ayanalvaauindinaie 5 1au Teasnssaaus e
mitnehmen? atn'ls?

- In einem fiir das Kind geeigneten Kindersitz mit Priifzeichen | - Witioiiddwiudniriunissusasuad
- Auf einem hinteren Sitz mit serienmaBigem Dreipunktgurt - WiTongndsuarsadutafisiuunasgiu 3 aa

- Auf der hinteren Sitzbank mit angelegtem Beckengurt - WiToungndsuarsadudansoad

mitnehmen: 1i1'ldsne geelgneten winngau Kindersitz: tindamuiéin Priifzeichen :ihesusasiikiunInsIanad
Beckengurt: \findinsniiay serienmaBigem: 1as151u Dreipunktgurt: wfindinsa 3 am Sitzbank: tu1eile angelegtem: 18, 50
2.2.21-105 B 4 Punkte

22. Sie mochten an Ihren Pkw einen Anhdnger ankuppeln. 22. aasiadmisiifansiansrusnionAusasudaIuyAARLAIAL ABLAY
Wo kénnen Sie die Angabe Uber die zuldssige Stitzlast Ihres wuzayalAmfuauamsiuaissusnailaiuauanaluanaisia
Pkws finden?

Tu
In der - aflanslu

- Betriebsanleitun . 4
9 - nifsRasusasnmsaangidausa dun 1

- Zulassungsbescheinigung Teil | C o4 o o —
9 gung - Wi&asusagnsaaneidausa U 2

- Zulassungsbescheinigung Teil Il

ankuppeln: vlausia Stiitzlast: a1szus9nm Betriebsanleitung: ffian1sla
2.6.03-113 B 2 Punkte

23. An einem Bahniibergang - innerorts - ist die Schranke 23. maluamana'bifuneiumesalniaasus aasas
geschlossen. Wo miissen Sie warten? DATANTI TNU?

- Vor dem Andreaskreuz - wihihadaulrszivsalvigdannuin

- Vor der letzten Bake - wihihaasasifaudugaving

- Vor der ersten Bake - wihihaasastfaudusn

Bahniibergang: ynetihuni9sa’ly innerorts: a1elu Schranke: ‘Lifu geschlossen: flaua
1.2.19-107 G 3 Punkte

24. Sie méchten innerorts einen Radfahrer tberholen. 24. aaagnazsuaaulInsenuluuengugy
Welchen seitlichen Mindestabstand missen Sie dabei Aadavinszazvinsung liathaiaafidgainla
einhalten?

Antwort: () m fAmau: () .
innerorts: Tutuau Y seitlich: duang Mindestabstand: svazvinvatihiasiagn

1.2.05-004 G 4 Punkte
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21. Was ist bei Fahrzeugen mit Planen zu beachten?

- Bei Fahrzeugen mit Planen kann auf eine besondere
Sicherung der Ladung verzichtet werden

- Die Planen durfen die Sicht des Fahrers Uber die
AuBenspiegel nach hinten nicht behindern

- Unbeladene Anhanger mit hohen Planenaufbauten sind
gegen Seitenwind besonders empfindlich

21. pasiavseivaslsiaandusaniandicnaguatinouu?

- sawniiheauagAliudasvinaylslilaaafeduiivee
- WAueadlitivnszanvuandITalilitiusuna

- sansvugrvuuuifAaugonashifizasusmalutiuazgnau
Walzngsune'ledne

Planen: #haau Sicherung: anudaaasia Ladung: 3a°uao'1.|ss1/1n verzichtet: &ag, aztiu AuBenspiegel: nszanuasIuuan
unbeladene: liussnnuay Planenaufbauten: NMaauuld Seitenwind: anwaa u1e empfindlich: de, aaulm

2.2.23-101 B 3 Punkte

22. Sie fahren bei Dunkelheit auf einer gut ausgebauten
LandstraBe und nutzen das Abblendlicht.
Innerhalb welcher Strecke miissen Sie anhalten kénnen?

Innerhalb der Reichweite des
- Fernlichts

- Standlichts
- Abblendlichts

22. andiusaagvinunavanuiiauuauuruuninlesunsuenaadingg
wasvtilaldlWdminsanasasanusanaasa’lanalussaznmoinie

nealusvey
- Wge

- lan
- e

Dunkelheit: audia Abblendlicht: 1wsin
2.2.03-024 B 4 Punkte

Fernlicht: 1vge

Standlicht: 1Waaa

23. Wahrend Sie in einem Verkehrsstau stehen, sehen Sie
im Rickspiegel, wie sich ein Motorradfahrer an der
wartenden Fahrzeugschlange ,vorbeischlangelt".

Wie verhalten Sie sich?
- Ich hupe und notiere sein Kennzeichen
- Ich sorge daftlir, dass auch er anhalten muss

- Ich lasse ihn vorbeifahren

23. sswineiisadinag ﬂmLﬁumnn;zangawﬁodﬁnuamaﬂwﬁ
lisadr edranisyaunsnsaduduy q 4ull aasasvinacinels?

- Juffvuesuazasnunaaansidausaduiiu
- Auagvinbitznuganudu 1l e

- duilsaaTwiandulyd

Waéhrend: seuing Verkehrsstau: saéia festsitzen: éinati Rickspiegel: nszanuadnady sorge: qua, A5y

Kennzeichen: ihawnsideu vorbeikommt: sinu'lal
2.1.11-120 B 4 Punkte

24. Warum ist scharfes Anfahren zu vermeiden?

- Weil der entstehende Larm andere belastigt
- Weil starkerer Reifenverschleil entsteht

- Weil dadurch die Hinterradbremse stark belastet wird

24. vinlumvdnidnvnisaansanuunsuiu?

- wnzanavi vitAadasdesuniusau
- wnza1avi iiensdnunndu

- wngaavih lusauas ladvuniiaunn

scharfes: au, viui, neviusiu Anfahren: nnsaansa vermeiden: n&nldug ausgeldst: windy, 151 entstehenden: vinlvifia
Larm:1&u96v, nuiny beldstigen: suniu ReifenverschleiB: e19&n

2.5.01-007 B 3 Punkte
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17. Welche MaBnahme kann zum umweltschonenden
Fahren beitragen?

- Die Teilnahme an einem fahrpraktischen Training zur
kraftstoffsparenden Fahrweise
- Die Nutzung von Fahrzeugen mit Elektroantrieb

- Die Bildung von Fahrgemeinschaften

17. wasnistainllgnistuseddufinsdudowinaau
- mshnudnausumalfidiAesuiddusalvitsendainiuidamwde
- nslafsariduindausmawdolvih

- nsnunaurasauilasasIuAuial lusauifadu

MaBnahme: 1esn1s  Teilnahme: alsiznsiu .
Fahrgemeinschaft: nauzavaunldsasiudurialulugaruiidieriu
2.5.01-121 B 3 Punkte

fahrpraktisch: aalfiia Elektroantrieb: was'lwi

18. Welche Bedeutung haben orangefarbene Warntafeln
an einem Fahrzeug?
Es handelt sich um einen...

- Gefahrguttransport
- Viehtransport

- Transport leicht verderblicher Lebensmittel

LY

18. hawdasrinafaudsunfeatuumdssafinnunanaacingls?
satiussna...

- ADIFUATE
- &aF

- IRl Leidne

Bedeutung: auuune orangefarbene: &&u Warntafeln: ihewn3asvanewiiau handelt: wendu Transport: msuugs verderblicher:

tide'le Lebensmittel: atuns, wdies
1.2.22-106 G 3 Punkte

19. Wo miissen Sie besonders mit Fahrbahnvereisung
rechnen?

- Auf stark befahrenen Strecken
- Auf Briicken
- Auf Strecken, die durch Wald fiihren

19. rdnalainasasse ofluiiaruuauuidiudeinig?

- UL UMIITTAITATIATA LAY
- UUREWIU

- vutduMIRGarul

besonders: \flusitaw Fahrbahnvereisung: aawauuiiiutitude rechnen: aransal, s¥39 Strecken: t&@unn fihren: 1n'lug

Wald: 1h
1.1.03-003 G 4 Punkte

20. An einem Fahrzeug sind Motor und Schalldédmpfer
Jrisiert". Welche Folgen kann das haben?

- Die Larmbeldstigung nimmt zu
- Der SchadstoffausstoB wird groBer
- Der Kraftstoffverbrauch sinkt erheblich

20. satiusviAsavausuazvialaduatanalyitinnaayls?

- NNANTIZMILERY
- ANANTUWI NS UDINA TS

- aANTWIKRAETNTUAYRENIA

Schalldampfer: alnsalifuidasnadinTasaus frisiert: wsioidiu, Usuildau Folgen: &sviausn erheblich: athounn

1.5.01-008 G 3 Punkte
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25. Was kann die Folge sein, wenn Sie bei einem Pkw mit
Frontantrieb in der Kurve zu stark beschleunigen?

Der Pkw kann
- Uber die Vorderachse ausbrechen

- in der Lenkfahigkeit eingeschrankt sein

- Uber die Hinterachse ausbrechen

25. dpatiusasudsiuyananildszuuduiadauaaninuaziseanui?
golunmatas anadunaatngls

- WwaniaNAnIsaLus laaaanuanidnig

- anussaluasivAuwvnausaaudangaIAe

- IWauAvaIAInIsaLus laraanuanidng

Frontachse: waluin  Hinterachse: iwanas
Lenkféahigkeit: anuausalunisieduwigundasa
2.7.01-150 B 3 Punkte

ausbrechen: laraananAR@ANIILAN

26. Wodurch kénnen Sie Kraftstoff sparen, wenn Sie einen
Pkw mit Automatikgetriebe fahren?

- Beim Anfahren auf den ,Kick-down" verzichten
- Beim Fahren den Eco-Modus nutzen

- Beim Befahren eines Gefalles den Motor ausschalten

26. aardunsadssudainiuliandslasaisla
mnaadiusasudgIuLAAaNduLARauaIaLAasan Tule

(24

- 'l “Aneu” Turasaasn
- M Tuuensduduuyulssndainiulunisdusa

- Fuedavausdifatununivaiaadan

Automatikgetriebe: \AasdaTudd  Gefélle: nvaraagLan

2.5.01-122 B 3 Punkte

27. Mit welchem Verhalten von Radfahrern missen Sie
rechnen?

Radfahrer benutzen
- EinbahnstraBen in beide Richtungen

- Radwege auf der falschen Seite

- keine Beleuchtung bei Dunkelheit

27. msnsevinlathouacgddnsanuiinaaasanaziuly

;
s

AR RELH
- ldfauunfusanmadenlunagasnmnig
1

AMmeInsenuAaEIu

- hildadnsaidasainelumnudia

EinbahnstraBe: auudiidusamoiiia
1.1.07-158 G 4 Punkte

Radweg: mudnseu

Dunkelheit: anudia

28. Welche Ursache fiihrt bei jungen Fahrern haufig zu
sogenannten Disco-Unfallen?

- Eine mangelnde Verkehrswahrnehmung
- Eine defensive Fahrweise
- Eine hohe Risikobereitschaft

28. swnalavinlvitAnalifvatasafeidizanin
affaudvannnisiienardulumrdudning?

o

AMFFuFEAMNAITITATUaaAull

pi )

- fis8nstiusatidfivdeanuilaansi
- 4

anunsautunsevgy

sogenannte: #isani1  mangelde: vaaAu'll
2.1.11-015 B 4 Punkte

Risikobereitschaft: anuwsaulunsides

defensiv: Aiffledeanudaansie
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17. Sie missen wegen geschlossener Bahnschranken
warten. Wodurch kénnen Sie nun die Umwelt schonen
und Kraftstoff sparen?

- Durch Schalten in den Leerlauf
- Durch Ausschalten der Start-Stopp-Automatik
- Durch Abstellen des Motors

17. aadndlusiassansemeznumesa’ i linuddila Ao
funsasnmdunedanuardssndminiudandlaadnels?

- Taansil8euldldou

- flaszuy ta-ila TG

- tlawadacnus

abstellen: ¢u, Tla schalten: msiwasu, maduios
1.5.01-013 G 3 Punkte

geschlossenen: ila Bahnschranken: lLifusalW Umwelt: &unaden sparen: Usenda Kraftstoff: vhaiu, idfaiwds

18. Wer muss an einem Andreaskreuz mit rotem Blinklicht
in Form eines Pfeiles nach rechts warten?

- Rechtsabbieger
- Geradeausfahrer

- Linksabbieger

18. lassiavsanuminiaiasnunafiauseivsalwsdarnunngdin
arwsuiuaudusdanasdlumesn?

- AufzlanaM
- auiituasald

- auiazdmane

1.2.19-112 G 3 Punkte

Andreaskreuz: thpasadeusziein lWsdnaum Blinklicht: Iwnszwiu Pfeiles: anes

Startbild 2.2.12-108-M B 3 Punkte

Blauer Pkw hat Parkliicke zuerst erreicht!
saguddiuyanadihundvdaslansanau!

Endbild

19. Sie méchten am rechten Fahrbahnrand parken.
Wer hat in dieser Situation Vorrang?

- Ich habe Vorrang

- Der [blaue] Pkw hat Vorrang

- Keiner hat Vorrang, wir missen uns verstandigen

19. AuasINITAAATAATITUAUUAIULIN
Tugaunisaliilasiidnanau

- Jufidqninau
- soausd unAna[ & H8ndnau

s

- lifitasfi@nanau 1saslidanannasduiag

Fahrbahnrand: suauu Vorrang: fidnénau

20. Wie schnell diirfen Sie mit einem Lkw mit einer
zuldssigen Gesamtmasse von 3,0 t mit Anhanger auf
StraBen auBerhalb geschlossener Ortschaften héchstens
fahren?

Antwort: ( ) km/h

20. vuaunluruumusniwamaua auanaldaadusausmn
WHNITULWNATIMIINTMNING 3.0 i fpaMIIREe
whla?

qou ( ) AL/

2.2.03-019 B 3 Punkte

zuldssigen: aunna, veulé Gesamtmasse: 1wwavina auBerhalb geschlossener Ortschaften: wenwameaua StraBen: auu
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1. Dirfen Sie auf dieser Autobahn den
schwarzen Pkw rechts lGberholen?

- Ja, wenn Sie dabei nicht schneller als
80 km/h fahren

- Nein, weil auf dem linken Fahrstreifen
keine Fahrzeugschlange ist

- Ja, weil zum Uberholen ausreichend
Platz ist

1. augnealvaauavsadudeineaiunn
uuauuaalauvinia‘liu?

- 6 drmenliidinginin 80 n.u./af.u.
- 1 wngmtauahasaliida

- 6 g AwaTiazwa

dirfen: auaa, 16 Gberholen: uav Fahrstreifen: wau, dasnivifiusa Fahrzeugschlange: safiadien ausreichend: iaowa

Platz: 7, 19
2.1.06-004-B B 4 Punkte

2. Womit missen Sie auf diesem
Parkplatz rechnen?

- Mit falsch parkenden Lkws

- Mit ausparkenden Fahrzeugen

- Mit Personen auf der Fahrbahn

2. luiRansaunil aausasAanziuInals

- anafisaussnniiaansafian
- anafisafidndsduaananiiaaa

- anafinuatuuauu

parkend: faamat ausparkend: fravduaananniiaam

2.1.07-010-M B 3 Punkte

3. Sie méchten geradeaus weiterfahren.
Wie verhalten Sie sich richtig?

- Ich bleibe zunachst in meinem
Fahrstreifen

- Ich wechsle bei einer ausreichenden
Verkehrsliicke nach rechts

- Ich Gberhole das neben mir fahrende
Fahrzeug und wechsle den Fahrstreifen

3. Aasiadnstuaselldenin Aasiagvin
atnv'lslignsiasg?

- Juasauuasduiiududuusn
- Ful8euldiiauandrfiiiinosiaona

- Sudfuuasaane q alldauau

ausreichenden: izowa wechseln: wldau Verkehrsliicke: 2asin9szninesa hindurchschléngeln: yaunsniaia

Fahrstreifen: «2asnmaifusa, tau
1.2.11-103-M G 4 Punkte

4. Womit mulssen Sie in dieser Situation
rechnen?

- [Der Radfahrer] schert nach links aus
- Mit Gegenverkehr

- [Der Radfahrer] steigt ab, um mich
vorbeizulassen

<

4. pausiavanaziuadnelslusarunisaiil

- [Auddnsenu]anadsaandasmoidusadu
aanuIMvgine

- aafisasgunivun

- [Aud¥nsenulanaaeannsa
Wasalvidudusituldnay

ausscheren: fuaanannAaINIILGUITaLAN
1.1.07-166-M G 4 Punkte

Gegenverkehr: safi&umomn
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13. Sie fahren ein Kraftfahrzeug mit manuellem 13. aadfiusaaudiAassssuan lunasdusaaraiinnanismadaingdn
Schaltgetriebe. Wodurch kann beim Fahren eine Ldadledannauale

vermeidbare Larmbeldstigung entstehen?

. < 1o <
- Durch unnétig starkes Beschleunigen - nmaseaunHgelaglidndu
- Durch schadhafte Schalldampfer - anvialalaniidaunwsag
- Durch schnelles Fahren in niedrigen Gdngen - nastusad iaaldifiasen

vermeidbar: udnlduv'lsd  Larmbeldstigung: uaamzmnadas  schadhaft: fifisaunwsas Schallddmpfer: via'laiga
1.5.01-130 G 3 Punkte

14. Die Ampel zeigt ,Grin". Sie wollen rechts abbiegen. 14. aasiagvinatnvlsrayanaiinidoinuauuino
Wie verhalten Sie sich gegenuber Personen, welche die Aavazdaa 'l wazlWiuanauilufideiua?
StraBe Uberqueren, in die Sie einbiegen wollen?

- Die Personen durch Hupen warnen - fluuasidauyaratiy
- Zugig vor den Personen abbiegen - 3uldm ldwihyaaatiu
- Den Personen das Uberqueren der StraBe erméglichen - guilulMatviyaaaiutiuauunau

Ampel: Wduannasas gegenliber: 1uriy, 27ua1n Personen: uaaa  (berqueren: 2y ziigig: 157, 15930 abbiegen:1&u
ermoglichen: (fulille
1.2.26-108 G 4 Punkte

15. Welche Aufgabe hat Motoré! in einem 15. ifueTasvinminiaylsluiedasausdduanilaalu?
Verbrennungsmotor?

ihifuedasvinming
Das Motoroél dient - flaofumsfansay
- dem VerschleiBschutz

. - STINEANNTAUNAILATDIEIUG
- der Kuhlung

- - YA uAzaALAI DI UG
- der Reinigung

Motordl: HWiutaiay, infunaaduiaiasaus  Verbrennungsmotor: wasavausiguaidanalu  VerschleiBschutz: ilasdunisAnnsau
Kihlung: nsseunamlnusay Reinigung: a1svinanugzana
2.7.04-002 B 2 Punkte

16. Sie mochten auBerorts Radfahrer oder FuBganger 16. aaamnazuasauddnseunianuiiuituaniuaugy
uberh0|en We|Chen Selt|IChen Mlndestabstand ﬂmm"aa%’nﬂ']sgﬂgu"]\jm"']um"-]\‘]vl'jath\jﬁaﬂﬁ.amu/i']"lm
miuissen Sie dabei einhalten?

Antwort: () m Ameau: () u.

auBerorts: uanLUAANLY seitlich: suan Mindestabstand: iwxmaamaﬂanﬁam einhalten: farwh
1.2.05-003 G 4 Punkte

11/4 Www.parawie.com




1. Was gilt fr die Nutzung des 1. aaunsaifl ayanatvldinaneladnsdlls unn 14
Seitenstreifens in dieser Situation?

Der Seitenstreifen ) - siavldluamaaiiawiiuzdasvymatiusaniean
- muss wie ein rechter Fahrstreifen . 5 .
genutzt werden - agnym’tu“’hj"’mamo"l,mawwlunsmmmLaﬂ
whilu

- darf nur bei einer Panne genutzt , 5 .
werden - ayanalildludmeldianigsaussynviniu

- darf nur von Lkws genutzt werden

Bedeutung: anuviune Zeichen: nmsuaay, nsdilviiu beiden: veaas Fahrstreifen: WY, Adaymutiusa freigegeben: ilalag
Uberholen: nisuate benutzen: 1af
2.2.07-012-M B 4 Punkte

2. Welches Verhalten ist richtig? 2. daladfiifigneag?

- Ich muss den [roten Pkw] vorlassen - Jusasuanlv [saduas] liAau

- Ich muss die StraBenbahn vorlassen - Jusasaanlvsanglunay

- Ich darf als erster fahren - Julaldaawmiuauusn

Hinweis: dies ist eine Variantenfrage wnmvie: mawd [....... ] Aadudsaraazineumiviugdu
[oeeren ] bedeutet, dass in der Priifung andere Fahrzeugeim Bild 9 udaIunulunuunagayasy (1 lunmwuaadusadzduag
gezeigt werden kdnnen wanuunagavatasiusasudsiuynnansasaussnn)

a o

Verhalten: nsUfiié, n1sasevin richtig: gneag vorlassen: aaulvinau StraBenbahn: sa519 darf: auane,la
1.3.01-049-M G 5 Punkte

3. Worauf weist dieses Verkehrszeichen 3. 'i]']EIQ‘S']Q‘Jﬁ]Jaﬂ‘lMVVI‘S'HJBSVLi?
hin?

- Auf eine Sackgasse

- MG
- Auf eine Unterfihrung - aTwoAaanladu
- Auf eine fur den Fahrzeugverkehr - auwNsaL

gesperrte StraBe

weist: uan, @iy Verkehrszeichen: ihaasas gesperrte: fladu
1.4.42-119 G 2 Punkte

4, Womit missen Sie bei diesem

Verkehrssaichen rechnen? 4. aausiasmanziuatnglsdiauiueiasmineganasil?

- Mit stark verschmutzter Fahrbahn - auuanainlsadeanisninn

- Mit Weidetieren auf der Fahrbahn - nafidadaduuauu
- Mit Wildwechsel - analunedgyasuasdndih
Verschmutzt: fiuldsadeanisa Weidetiere: ddadnd Wildwechsel: mudayasuasdaiin

1.4.40-149 G 3 Punkte
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5. Womit missen Sie rechnen?

- Dass FuBganger plétzlich auf die
Fahrbahn treten

- Dass Fahrzeugtiiren gedffnet werden

- Dass Fahrzeuge anfahren

5. aasiavaanisalayls?

- AULAULNAMILINRILUaUUALNINSTUTY
- sofiRanaganiailseg

- saviaamatiuduaan

rechnen: a1anisal, 5239 FuBganger: auidiuwin plotzlich: ngwusiu Fahrzeugtiiren: ilse@sa anfahren: Fudiuaan

1.1.02-131 G 3 Punkte

6. Was missen Sie in dieser Situation
beachten? (Warnblinklicht an)

Sie dirfen...
- den Bus {iberholen, solange er noch fahrt

- den Bus so lange nicht (iberholen, wie er noch
fahrt

- an dem haltenden Bus mit
Schrittgeschwindigkeit vorbeifahren, wenn eine
Gefahrdung von Fahrgdsten ausgeschlossen ist

6. aasavseivaylsluaaunsalidudl ?
(MWRyanaudaudailaat)

AaL...
- wagsatiguasRsaiadonsuauatia

- Linzvsatiguaisaadonouauat

o

- durusaiERe A LEIAAMUEILYIN
Fomztauld wintulainliduduesaun
A lERE

Situation: sa1un1sal beachten: s¢¥s Warnblinklicht: ‘lWdyanaudiau solange: uag, asu haltenden: waa
Gefahrdung: dumsie Schrittgeschwindigkeit: saanusnvindemizidiu Fahrgésten: {inasns

ausgeschlossen: iy, fuaanlnn (aunsie)

1.1.02-026-B G 4 Punkte

7. Durch welche Fahrzeuge kénnen bei
Missachtung dieses Verkehrszeichens
schwere Unfalle entstehen?

Durch Fahrzeuge mit folgenden
Abmessungen einschlieBlich Ladung:
- Lange 10 m, Breite 3,9 m, Héhe 3 m

- Lange 4 m, Breite 2,5 m, Hohe 2,5 m

- Ldnge 8 m, Breite 2,5 m, Hohe 4 m

7. anasalutalafianainaifivinsiause
a1 'ligulasaihaasasid?

safifiaunasinfenasussnauaiauadu
aalydl
- 813 10 4.- 3719 3.9 W.- g9 3 W.

-8M 4 u.- N9 2.5 1.- g9 3 w.

-aM 8 U.- 1719 2.5 U.- §9 4 u.

Fahrzeuge: s, snuwiuug Missachtung: mslidfiicianu Verkehrszeichens: ihaasias Unfélle: aiifiiig entstehen: indu
folgenden:auaidusia’ldil Abmessungen:nsiauuna einschlieBlich: syuAuuay Ladung: &wuavussnn

2.4.41-106 B 3 Punkte

PPN

8. Ihr Fahrstreifen ist mit diesem
Verkehrszeichen gekennzeichnet.
Was missen Sie beachten?

- Ich muss mindestens 60 km/h
fahren, wenn es die StraBBen- und
Verkehrsverhaltnisse zulassen

- Ich benutze diesen Fahrstreifen nur,
wenn mein Fahrzeug mindestens
60 km/h fahren kann und dies auch
darf

- Ich darf nicht schneller als 60 km/h
fahren

8. aunzavaauldsunishndeiaiasvanauuuiily
AaagsavAtivdvasls

- FudasdiusadamnuiHatodasavian 60 u./u.
fhanwatuLAEANANSANAsIdad e

- Juarldouuduiifsadasoasduledy
auae warausadvleasiaanusiatviasn
7ga 60 nu./2u.

- Julaildfuauaalidusaizinin 60 au./aw.

Verkehrsverhaltnis: &21WA1339139
1.4.41-170 G 3 Punkte
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5. Wie verhalten Sie sich in dieser
Situation richtig?

- Ich bremse stark ab

- Ich vermeide ruckartiges Lenken

- Ich verringere die Geschwindigkeit

P ' Fs

5. aasavlfiidanelsisazgnaasluantunisaitl

JULUTAUSTI 9 Lﬁamaamwm‘%ﬁn

FJuanausIae

Fundnidaonsvyuiieduwirvandaacinod
UWRY

vermeiden: niniLdey
2.1.03-036 B 3 Punkte

ruckartig: asnvduwau

stark: w59 9

6. Wer darf hier zuerst fahren?

- Ich
- [Der rote Pkw]

- [Der grune Traktor]

Hinweis: dies ist eine Variantenfrage
[....] bedeutet, dass in der Priifung andere Fahrzeuge
im Bildgezeigt werden konnen

6. lasavladunuaniiiluauusn?

- du

- [sa&umv]

- [saunianasfiden]

NUNEL6: AIANUTP [aneens 1 Aadauils araazinenunInugd2 u q

wuaasunulunuunegaua’sy (ttu lunwuaastilusaliad
way wanuunedavataasilusasudsiuyananiasaussnn)

zuerst: duduusn, Aau Traktor: saunsninas
1.3.01-059-M G 5 Punkte

7. Sie nahern sich einer so gekennzeichneten
Haltestelle. Wie verhalten Sie sich, wenn
Sie dort Kinder sehen?

- Eine Verminderung der Geschwindigkeit
ist nur erforderlich, wenn dort ein Schulbus
halt

- Geschwindigkeit vermindern und
bremsbereit bleiben

- Die Geschwindigkeit muss nicht
vermindert werde

7. dlapafiuintasihaveaasarsuwuudd
aaAsvinatvlsfiaviuding M1?

- aaAuEsaflasala s auna
ns9ihevinidy

- RAANNE LLQ%LG\%HNW%HN‘I?IIQM‘].IEH

- ligasananuiiidasatianaaaseiivaasa

gekennzeichneten: vinta3asuune Haltestelle: Aneasailszinme Verminderung: na1sanas Geschwindigkeit: AU
erforderlich: d1flu bremsbereit: ww3auwsauiaziusa Haltebucht: Nuaasadneraziiluan

1.4.41-008 G 5 Punkte

8. Worauf weist dieses Verkehrszeichen
hin?

- Auf einen Reitweg, der flr andere
Verkehrsteilnehmer verboten ist

- Auf einen Weg, den Reiter zu benutzen
haben

- Auf einen Weg, dessen Benutzung flr
Reiter verboten ist

8. iheasasiivanlvinsuayls?

- lumedmsudiin viugladsa
Tdauuduian

- Tiaudii ldnedl

- inaudintdnmeil

Reitweg: aasnmeadmudin Verkehrsteilnehmer: eflasalaiauy, §51un1535135 verboten: v Weg: w9 benutzen: lai

Reiter: audii
1.4.41-154 G 2 Punkte
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17. Sie fahren durch einen Tunnel.
Welche Besonderheit besteht dabei?

Im Tunnel
- kann ich durch starke Fahrgerdusche abgelenkt werden

- sind Sicherheitseinrichtungen wie Notausgange und
Notruftelefone ausgeschildert

- kann ich durch Lichteffekte abgelenkt werden

17. SutiusaaaariuaTued

nstusaaanc uaTudAfianwaugianizaiig'ls

Tualued . .
- Juanaaggalfisgiuuanusulasm e e tudey o

- fiihadydnwalugavssuusnsianulaaads Ly
maanantduuarinsdnwiianiiu

- 5umn=wqmﬁ E9LUUANURUTAAILHANTENUUD I

Fahrgerausche: \&uotiud
Lichteffekte: aansgnuuaIusy
1.1.07-167 G 4 Punkte

Sicherheitseinrichtungen: szuusnanulaaasie

Notausgang: nivaananiiu

18. Sie fahren zur Hauptverkehrszeit im Stadtverkehr.
Welche Auswirkung hat das Fahren im Stop-and-go-Verkehr?

Mein Fahrzeug
- verbraucht mehr Kraftstoff

- verursacht mehr Abgase

- verursacht mehr Belastigungen flir andere

18. aautiusaatlunisasastuiiasdeiilu tuaisesu
wansgnulatinannnsdusalunsanasniadaus e uay
favnanInliang

30UDIAY
- Tfutaiw&ounndiu

- dsasafufinunndu

- Aaanus Ay liuArdunadu

Hauptverkehrszeit: TP RETN TR TP
Beldstigung: a3 usa8y
1.5.01-124 G 3 Punkte

Stadtverkehr: As3sastuiiiag

Auswirkung: Wansgny Abgase: Ajuw

19. Wann miissen Sie auch am Tage mit Abblendlicht
fahren?

Bei erheblicher Sichtbehinderung durch...
- beschlagene Windschutzscheibe
- Nebel oder Schneefall

- Regen

19. dalaiinausiaaila s dusawiaziiunainareiuiaiu?

lanaswivbidaat1ouinann...
- Aszanuisawalin

- NUDNLRZANLAN
- lu

Windschutzscheibe: nsyanwinsa Schneefall: iugann
2.2.17-109 B 4 Punkte

am Tage: La1na19iu Abblendlicht: ‘Wwsin erheblicher Sichtbehinderung: uaswiulinatiieunn beschlagene: wanh

20. Welche Fehler machen das Uberholen auch auf
Ubersichtlichen und geraden Fahrbahnen geféhrlich?

- Der eigene Uberholweg wird zu lang eingeschétzt

- Die Entfernung eines entgegenkommenden Fahrzeugs
wird zu groB eingeschatzt

- Der eigene Uberholweg wird zu kurz eingeschétzt

20. AmnufiawatnaylsivinlWiAndunsiaannnisua wiauy
ALTAILRLATIAGIN?

- padszifiussazuaaenitAulal
- aandsziiussazvinvuassagiuanatiual

- aandseifiussasuaoduiiula

Uberholweg: szaizuafe entgegenkommenden: AN&9&uN1911
1.1.06-103 G 5 Punkte

Uberholen: A1suass Gibersichtlichen: Tav geraden: ase Fahrbahnen: auu gefahrlich: Sunsia eingeschétzt: isziiiu
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21. Wie kénnen Sie Kraftstoff sparen?

Indem ich
- entbehrliche Dachaufbauten entferne

- ganzjahrig mit Winterreifen fahre

- vorausschauend fahre

21. aadnnsalsendatiiulaacinels?

Taemn
- laAYAINa superstructures

- dusataaldevd msuaguuninaaniioll

- e lu2renmin

Kraftstoff sparen: issntiaiiiainds entbehrliche Dachaufbauten ganzjéhrig: aaaaviedl

Winterreifen: envdniuaguunn
1.5.01-120 G 3 Punkte

22. Auf einer Strale mit Schlagléchern kommt lhr
Anhanger ins ,Springen”. Wie missen Sie sich verhalten?

- Beschleunigen, um den Zug gestreckt zu halten

- Mit gleich bleibender Geschwindigkeit den Schlagléchern
ausweichen

- Geschwindigkeit vermindern, um Schleudern zu
verhindern

22. azufi'la”amnsansznzmaagiuuauuﬁﬂwamﬂuﬁauaz
TANWABUNILLGINTTAAU AaLERYLfTTRaN'lS?

- 1F9AN U L Aa TWTa NI LR UATINY
- duliddraanuiivinifuuazaa s duna UNaN

- anauadiailasdusadulaa

Schlaglochern: wau Springen: n13AsELaY, A13Ns¥1ana beschleunigen: 139A1u57 gestreckt: finmsy ausweichen: viay
vermindern: aaay gleich bleibender: astifiauitin Geschwindigkeit: a37u572 Schleudern: Ansdu'laa verhindern: ilavAu

2.6.03-102 B 3 Punkte

23. Welche Richtgeschwindigkeit gilt fiir Pkw und Motorrader
auf Autobahnen?

Antwort: |:| km/h

23. anusuavsatAuazsauanaslaeviuuzin ilauuauu
aatduuduninia?

fau |:| n.4./2.4.

Richtgeschwindigkeit: A1suuziinlilafmiuss Pkw: sawns Motorrader: sauainaslaie

2.2.18-003 B 2 Punkte

24. Wann missen Sie an Ihrem Kraftfahrzeug das
Warnblinklicht einschalten?

Wenn mein Kraftfahrzeug
- an einer unubersichtlichen Stelle eine Panne hat

- von mir kurz in zweiter Reihe geparkt wird

- abgeschleppt wird

24. aadasilalianifunauausuavaatiiala

ia
- snususaaIsuLAnisalunsnanuasiulealiada

- Juaaesnususuasdununuvsadudwiluszaznaidu 9

- ENULUFUDIAUYNRINJI

Warnblinklicht: 1Wanidu unibersichtlich: uasiulaliaiia abschleppen: ain39

2.2.16-101 B 4 Punkte

16/6 www.parawie.com



29. Ein auflaufgebremster Wohnanhanger mit einer Achse 29. satutadauriuuufiiwusaludiaaaiielivunieaia ay
wird im Gefalle abgestellt. Wie ist er gegen Wegrollen flavAuacnglaiialiilvisalua?
zu sichern?
- Feststellbremse anziehen - Gowusaiiadu
- Unterlegkeile vor die Rader legen - Neduvawmdndmiusasaa Lildaasumin
- Je einen Unterlegkeil vor und hinter ein Rad legen - Neduvamdnad msusasaa Mildaariesumiuazsungo
UaIAa

auflaufgebremster Wohnanhénger: saiinuindauiifitusaludy Achse: wwan Gefélle: mnvaia Wegrollen: sa'lvia
Feststelloremse: wusafia 2.2.23-113 B 3 Punkte

30. Sie missen in einer Kurve auf nasser Fahrbahn plotzlich 30. ﬂmml"aamsnnzﬁuﬁu’tumaiﬁmaaauuﬁn“]unﬁu
bremsen. Welche Besonderheiten bestehen bei einem safifissuuusnilavAusdadan (laiad) AdnasiiAsanels?
Fahrzeug mit Antiblockiersystem (ABS)?

- Das Fahrzeug bleibt immer fahrstabil - sadvansailanaan

- Die Lenkfahigkeit bleibt langer erhalten - fiuddopsnunsatoAumanaasa lauudy

- Das Fahrzeug kann nicht aus der Kurve rutschen - saazliqulanaanannmalas

Besonderheiten: an=eusiLds  Antiblockiersystem (ABS): szuuiusnilaviusdadan (laflla’) nass: L‘ﬂﬂﬂf;u
Lenkfdhigkeit: augunsalunistivauwisundasa fahrstabil: aAsnsediuassazaedud  rutschen: &ulaa
2.7.01-130 B 4 Punkte

31. Sie fahren 100 km/h und haben 1 Sekunde Reaktionszeit. |31. aaufiusasiaaaud? 100 A../2.4. uazdinainau Tt
Wie lang ist der Reaktionsweg nach der Faustformel? 1 59 enugesussasaaulsazeanvinia?

*uﬁommﬁuﬁummﬁnaj 13 dadulaunziuse a6

fulausziusalu 1 Juniidl sad'ledvldlaszasniantiouas *

Antwort: m

aaau LURRNT

Reaktionszeit: natnauls Sekunde: Junii Faustformel: gns, ng Reaktionsweg: szazmauld Geschwindigkeit: aud
2.2.03-008 B 2 Punkte

32. In welcher Situation ist die Nutzung einer Adaptiven 32. msldsruumuauAmuAALLulfuaNEIFa Ui (1afans)
Geschwindigkeitsregelanlage (AGR) zweckmaBig? ANNERUAUEAUATSalla
Beim Fahren auf Iunjsﬂ’nsa
- kurvenreichen StraBen - yuauuRilAgEay 9
- KraftfahrstraBen - tuauudIMFLENuEUAAEITadeM AN FIEA lHITINT
60 An./2u. enuldaulananuuTasIssIv

zweckmaBig: ungau kurvenreich: AfitAgiaas q
2.7.06-115 B 3 Punkte
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Startbild 2.1.07-023-M B 4 Punkte fido

Tier von rechts lauft auf Fahrbahn!
ehutiadonamenntiuuuauu!

Endbild

40. Warum sollten Sie jetzt die Geschwindigkeit verringern?

- Wegen des [roten Pkws]
- Wegen des Tieres

- Wegen der Geschwindigkeitsbeschrankung

40. walanmiemsiiazananuiiaslunaud

- stwz[sauuﬁmuumaﬁum]
- nedaisiiu

- WEdinsIARANNE

verringern: RIIRN

Startbild 2.1.08-028-M B 4 Punkte

Gegenstand auf dem rechten Fahrstreifen!
fidouavatuuasmatfiusasmuun!

Endbild

41. Wie verhalten Sie sich jetzt richtig?

- Ich fahre unverd@ndert weiter
- Ich verringere meine Geschwindigkeit

- Ich bleibe auf dem linken Fahrstreifen

aoa

41. luanzinudaslfifacnelsioazgneas

- audiusia ldwisiauléiu
- JUREANMUBIAY

LYY

udvavatludasmotfusaduaine

unverandert: wiflaudiy, Binlduuuilas

Startbild 2.2.12-107-M B 2 Punkte

Pkw im Riickspiegel beachten
Tdsedonagsasuddruynmalunsyaniag

Endbild

42. Sie méchten am rechten Fahrbahnrand parken.
Wie sollten Sie sich in dieser Situation verhalten?

- Ich verzichte auf den Parkplatz, obwohl ich Vorrang habe

- Ich parke jetzt ein, weil ich Vorrang habe

42. aaaENNZIARTANITUAUUAIUUIN

aamsilfiidacnelsluaaunisaidl

- Ju'liinansansefiaan widnduazidnanau

- Juhaaalusautl wssinduidnanau

aa‘.

Vorrang: fi&nan verzichten: "liinsvin
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leere Seite

WU

Startbild Endbild
Startbild Endbild
Startbild Endbild
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Startbild 1.1.07-165-M G 5 Punkte Motorrad von links beachten! Endbild

Tilsafonngianatnasladannniasuane!

40. Wie verhalten Sie sich jetzt richtig?

- Ich fihre eine Gefahrbremsung durch
- Ich Gberquere die Kreuzung ziigig

- Ich bremse leicht ab

aoa

40. luanzinudacljifacnelsioazgneas

- duLusnRNLAY
- Fuduznumouanlilatnesiaig,

- SUusnLLN 9 WatzaaaNEIsa

Gefahrbremsung: alstusnaniiiu Uberqueren: 2nu zUgig: af199IAL5, a9l
Startbild 1.2.09-134-M G 4 Punkte Motorrad links im Rickspiegel beachten! Endbild
Tusadanagsauainasladmneduzhelunssanuds!

41. Wie verhalten Sie sich jetzt richtig?

- Ich bremse ab

- Ich bleibe zunachst auf dem rechten Fahrstreifen

- Ich wechsle umgehend auf den linken Fahrstreifen

41. luraziinasavilfiifaenelsivazgneas

- JulusnAEaaAIINGITa
- dudvatTudasmetdusadiualdnau

- Juuldsuinllag ludasmeidusasuanaviui

zunachst: luahousn wechseln: wuldau umgehend: i

Startbild 1.2.09-135-M G 5 Punkte Entgegenkommenden gelben Pkw beachten | Endbild
Tisadunegsaausdgiuyanadidasnunanniensg
Auaiu

42. Warum dirfen Sie jetzt nicht abbiegen?
Wegen des

- [roten] Fahrzeugs

- [gelben] Pkws

- [grinen Pkws]

42, walanmfedolildsuauanalvildainaud
R Eats

- sa[&umd]

- sasudfiuyana{idad]

- [saaudgiuynnadiden]

dirfen: lé5uauana abbiegen: 14
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Startbild 1.3.01-130-M G 5 Punkte

rechts vor links beachten (kein Kreisverkehr)

Tsadfivdeinsameznfi&nalunausaneang (asell
Tailaherdeu)

Endbild

43. Was ist in dieser Situation richtig?

- Ich muss warten

- [Der blaue Pkw] muss warten

- Ich muss mich mit dem Fahrer des [blauen Pkws]

verstdndigen

- dusavsa

43, dalagnsiaslugarunisal

Fs

i

- [sasusddiuuanadii] savsa

- Jusiasidygrannasduaudu[sasudsruyanadni]

verstandigen: anadfiu

Startbild 2.1.02-004 B 5 Punkte

Jogger beachten
Tisafoinagauivaanfindenie

Endbild

44, Wie verhalten Sie sich jetzt richtig? 44, lwaaeiinasaslfifacelsioasgnsag
- Ich beschleunige - Juseanui

- Ich fahre unveréandert weiter - dudiusialdwiiauéiu

- Ich halte an - AURLAIA

unverandert: wiaudu, Linldauwilas beschleunigen: 159A713157

Startbild 2.1.06-201-M 4 Punkte

sehr enge Fahrbahn! Seitenabstand zum Radfahrer
kann beim Uberholen nicht eingehalten werden
auuuAwINA! wnduuae aglisunsaineszazitg
fuvnnaudInsenule

Endbild

45. Wie verhalten Sie sich hier richtig?

- Ich Uberhole [den Radfahrer]

45, fifaausaslfiifadinelsieasgnsas

- Juduuaa[Auddnseu]

- Ich Uberhole [den Radfahrer] vorerst nicht - Sudolidunao[audinsanu]

- Ich fordere [den Radfahrer] durch Hupen auf, nach rechts

zu fahren

- duiFandasbi[audidnsenuldudeun Teansiuuas

auffordern: (3810329 Hupen: nsfivuns
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21. Sie fahren ein Kraftfahrzeug mit manuellem
Schaltgetriebe auf ebener Fahrbahn. Wie sollten Sie
schalten, um besonders umweltbewusst und sparsam
zu fahren?

- So friih wie méglich hochschalten

- So spat wie moglich zurlickschalten

- Gange bis in den oberen Drehzahlbereich ausfahren und
dann schalten

21. aaudusasusdifassssuamuuauuinuioy aumsiiasaniels
walvidusaadefidngrinsafoindauuazilssndalviunnnge

- uldsuwAsslldoAasAgotiuneiiiu 9 Agavinnazvin'la

- uWasuAaslldoAasid1aslvithAgavinviagvinla

- fusaTaasanuis llufvuauananuiisaussdugiuaducasias
wahAasdasuias

eben: syuBuu umweltbewusst: fidasifinsadowindan sparsam: usenéim Drehzahlbereich: zauluaausau

1.5.01-131 G 3 Punkte

22. Womit sollten Sie bei diesem
Verkehrszeichen rechnen?

- Mit vorausfahrenden Fahrzeugen,
die plétzlich nach links ausweichen

- Mit vorausfahrenden Fahrzeugen,
die plotzlich bremsen

- Mit Asten, die auf der Fahrbahn
liegen

- Avhifiaguuauu

22. auasmaaziuinalasadiaaayls awiu
LA INNNEATIAT

- saduminNaraduviaundn ldmvahangiiuiu

- sadumihaaiusnngiiuiu

o

vorausfahrend: saduwnin ausweichen: wauwdn Aste:

2.4.40-007 B 3 Punkte

Av'lu

23. Auf der LandstraBe werden Sie von einem hinter Ihnen
fahrenden Pkw bedrdngt. Wie sollten Sie reagieren?

- Ich vermindere meine Geschwindigkeit, bis der nachfolgende
Pkw aufhort, mich zu bedrangen

- Ich erh6he meine Geschwindigkeit, bis der nachfolgende Pkw
aufhort, mich zu bedréngen

- Ich behalte meine Geschwindigkeit bei und halte mich rechts, um
dem nachfolgenden Pkw das Uberholen zu ermdéglichen

FUSnA

23. vuauulunuunsaiisdumniode 950N ABIAL

naulsaenels?

o

J

'Y

- SUAAANNEIVDITURY AUTATT AN URFILENTUIN Uu

o o

VNI

'

- SuRnaNuEHLaITu AuTaRaUNFIURILEN u

- 5u'is”m:nmml,‘§3yaoﬁuwijl,ﬁmmzmﬁLaumﬂ Wiadialvsa
agsnunavuatiuldiviniagvin'le

bedrangt: (fuaidua, iauday, naau reagieren: aauls Uberholen: uziv nachfolgende: auand1undy vermindere: an
Geschwindigkeit: aui52 erhdhe: iu behalte: 5aw1 Uberholen: uad erméglichen: winagvin'le, tfulalle

2.1.11-121 B 4 Punkte

24. Wie verhalten Sie sich in dieser
EinbahnstraBe jetzt richtig?

- Ich warte, bis die Arbeiten eine

Weiterfahrt zulassen fusadusalydle

- Ich wende und fahre zuriick

- Ich fahre rlickwarts - Judusanasnag

24, luauuiidusamadienanadl aausiasul i
atnv'lsTunaziiioazgneiag

- dusaUNIINTYINNURRUFAARI WAL

- Jundusaudtauldnmoéiu

EinbahnstraBe: auutiifusanoidien
2.2.02-101-M B 3 Punkte

Weiterfahrt: ansfiusa‘ly

wenden: nausa, gaunau rickwarts: aaanav
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33. Wann ist es sinnvoll, einen Verbrennungsmotor abzustellen?

- Beim Halten an Kreuzungen mit Stoppschild
- Beim Be- und Entladen des Fahrzeugs
- Bei langerem Warten an Bahniibergangen

33. alaauaisiasduiadavausdduaidaialu?

- luaueinaasausIM, waneg 4 Niihavega
- luaagirurasduniaadannse

- luzagisaflunaiuuagasoauununiesalu

Bahniibergéngen: auuanumesall  Verbrennungsmotor: tasasausiduaidanalu

1.5.01-123 G 3 Punkte

34. Unter welcher Voraussetzung kann ein Aktiver
Spurwechsel-Assistent einen Fahrstreifenwechsel
durchfihren?

Wenn der Assistent
- eine ausreichend markierte Fahrbahn mit mehreren
Fahrstreifen erkannt hat

- keine Fahrzeuge im relevanten Sicherheitsbereich
erkannt hat

- eine ausreichende Liicke im Gegenverkehr erkannt hat

34. szuuaheldswaudalwidsunsail8audasmidusalaniale
Wau'lula

wlassuy
- donn'ladviavauuifidasmetdusanaradasdalainisiidunas
vinasasnungliataiiagana

- Fona'lan'lidsaagluiuilaandaidday

- Fonaladeasineiiaswalunisasasaiung

Fahrstreifenwechsel: asil&auzdasnioiduse
2.7.01-151 B 3 Punkte

markiert: fiuuasvinAsagnung

relevant: &1fgy ausreichend: ggwa

35. Sie fahren einen Pkw mit voll beladenem Anhdnger ohne
eigene Bremse. Was ist richtig?

- Der Reaktionsweg wird langer
- Der Bremsweg wird langer

- Der Anhalteweg wird kiirzer

35. aauidvtiusainindvainsanssusnwiolifitusatudadouss-
nARvuaILaNAUTa Balagneag?

- szugmau Tz ANINAgY
- srausAATiNIN gy

- STUTRLATOATUD LR

beladenem: &suavussnn Anhanger.nseugniv Reaktionsweg: seazmnauls Bremsweg: svagiusa Anhalteweg: seasniea

2.7.01-108 B 3 Punkte

36. Was miuissen Sie beim Beladen eines einachsigen
Anhangers beachten?

Die zulassige...
- Achslast

- Stitzlast

- Gesamtmasse

36. Aausiavsyivarlsifianaazussnnuasldsanszuzwiong
LWNRTLAEN?

dadrfiauas...
- Nt UTINAADILNAN

-thwilnussnaraRndnnig

- mtnsuienue

Beladen: &vuavussnn einachsigen: wwanisey Anhdngers: sansyugnie beachten: s¢i

2.7.01-122 B 3 Punkte
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Startbild  1.2.11-105 Fehlerpunkte: 5

FusaantaaihauaninmeazALaY

Endbild

37. Welches Verhalten ist richtig?

- Beschleunigen
- Verzogern

- Nach links ausscheren

37. dalalfiifigneag?
- AN
- fudn 9

- quldwniede

ausscheren: L‘ﬁmaan, LLeinaan

Startbild 1.1.07-164-M G 5 Punkte

Radfahrer im Riickspiegel beachten #inaauiiu

Fnsoulunszanueavias

Endbild

38. Worauf mussen Sie hier beim Rechtsabbiegen achten?

- Auf das Motorrad

- Auf den Gegenverkehr
- Auf [den Radfahrer]

38. lums@m it aaassvinsyivasls

- s¥ivTanalnasluq
- s¥¥9safisaumioin

- sy¥e[auddnsanu]

Rechtsabbiegen: asi&gan

Gegenverkehr: safigunioun

Startbild 2.2.18-013 4 Punkte

sa3uda fsaanduleemumdsagsuds

Endbild

39. Wie missen Sie sich jetzt verhalten?

Ich fahre auf meinem Fahrstreifen méglichst
- in der Mitte

- weit nach links

- weit nach rechts

aoa

39. qasiavifiifacnelsluiui?
Juduuulauuassiu

- gvaanumnnvinnvin'la
- s meahawinivin'le

- agasonanlauinivinla

Fahrstreifen: tau, dasniiiusa moglichst: 1fulilla
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1. Sie wollen nach links abbiegen.
Wer muss warten?

- Das blaue Fahrzeug muss warten

- Ich muss warten

1. aauazidenahe lassiagsa?

- safWsiassa

- ueiada

abbiegen: (&7 warten: & blaue: & Fahrzeug: 5o

1.3.01-112 G 5 Punkte

2. Womit miissen Sie rechnen?

- Mit Personen, die die Fahrbahn
Uberqueren

- Mit einem Fahrzeug, das am Bus
vorbeifahrt

- Dass ich vor der Kreuzung halten muss

2. aausiagAansniasls?

- anafiruznnauu
- anafisasusiAndvtuKIuUsa

- Susaongasaiduan

rechnen: a1ansal halten: wiaa Uberqueren: 2N Kreuzung: &uein die Fahrbahn: auu

1.1.07-014-M G 3 Punkte

3. Sie mdchten innerorts einen Elektroroller tiberholen.
Welchen seitlichen Mindestabstand miissen Sie dabei

einhalten?

Antwort: () m

Amay: (

3. aaaennazuavafaaas Wi luluaguzu
ALARITNTTAZNIAULNY LT atvianngatrvinla

) u.

Elektroroller: &fiataaslnii
1.2.05-005 G 4 Punkte

Mindestabstand: szaizvinvatnsvaanga

4. Sie mochten (berholen.
Worauf sollten Sie sich jetzt einstellen?

- [Der Radfahrer] direkt vor mir auf
der Fahrbahn halt an

- [Der] entfernte [Radfahrer] auf der
Fahrbahn schert nach links aus

- [Der blaue Pkw] Gberholt mich

4. AAENNATLUY
TusauilnaimIstazaudrsugatunisalasls

- [auddnsanu]uuauuiagasomindungase

- [Auddnsenu]uuauuiiagluszaginaduaan
AnAaIMIILAUTALAN

- [sanusdiuuana & Jdunaedu

ausscheren: duaananndaInaifusatiiu
1.1.06-129-M G 4 Punkte

entfernt: 7agluszazlna
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21. Was ist die Hauptfunktion der Kopfstiitze im Pkw?

Die Kopfstitze
- erhodht die Sicherheit fir die Insassen

- verbessert die Sitzposition

- ersetzt den Sicherheitsgurt auf der Ricksitzbank

21. isglamindnuagiunziivAseelusaaudsiuunnadaasls

STREATRL-Cit e
- Wi udaaasfalvdunn

o

9lusa
- shad¥uvindelviddu

- v Aunmdudadssaiunznas

Hauptfunktion: iszlazsinan Kopfstitze: tunsiodsuy
Sitzposition: vinilv Sicherheitsgurt: indafissie

2.2.23-124 B 2 Punkte

verbessern: vinluwdidu Insassen: gf#iifolusn

Ricksitzbank: tungnae

22. Wodurch lasst sich die Fahrtiichtigkeit nach ibermaBigem
Alkoholkonsum kurzfristig wiederherstellen?

- Durch gar nichts

- Durch das Trinken von 2 Tassen Kaffee

- Durch 15 Minuten Sport

22. nsnsevinlazhafuyaussanwlunstudlsluseasdu
ndoanviuslaauaanadasithludludlsunaunniiuais?

>

- Lifinasnszvinlaaala
- asdunun 2 wAd

- AsaanAIdYANEUY 15 Ul

Fahrtiichtigkeit: aussanwlunisdud  GbermaBig: uniiuals
wiederherstellen: #Wuy
1.1.09-029 G 4 Punkte

Alkoholkonsum: a1su3tamuaanagad

23. Zu welchem Zweck darf die Hupe innerorts benutzt
werden?

- Als Warnsignal
- Als Uberholsignal

- Als Rufzeichen

23. aygnalvfiuueslulamauiaianisia?

- Walvideuenaudiau

alui

=

Jeuanatanzuay
alvidey

=

-1 anausanAY

Zweck: vanun darf: auga,'le innerorts: Tutuatnauna benutzt: Ta

1.2.16-102 G 2 Punkte

24. Welche Geflihle kdnnen das Fahrverhalten beeinflussen?

- Freude und Ausgelassenheit

- Angst und Trauer

- Arger und Wut

24. anusdnlavianagedninasanadinssunisdusa?

- anuildduduazanuidnuiula

- ANUVNMANRILATANULANTR

- AU THULAZANTATELASEN

Ausgelassenheit: A udinuula
2.1.11-128 B 4 Punkte
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29. Was gilt in dieser Situation? 29. #alfidlagnsiaslusaaiunisalil

Ich darf die Sperrflache - Su'lildsuaugatviduinld luiuineviny

- nicht befahren - Sulssuauanalvduinldlufuineviia

- zum Wenden befahren f16ia9N15NAUIA
- bei einem Stau nutzen - uladsuaugaluladiuiivioviu
6135135600 R
Sperrflache: Wuriwieviu  befahren: dfuain'lal Wenden: a1snausa Stau: n15INITERTR

1.4.41-020-M G 3 Punkte

30. Was kann die Aufmerksamkeit im StraBenverkehr 30. aglsanavihlvanussinssivaasldsaldauuaniaaay?
beeintrachtigen?

- Starke Emotionen (z.B. Freude, Arger, Ungeduld) - ansualfisuuse (1u 613, 1055, WAKIA)
- Lebhafte Unterhaltung - FuUnuwaAaatnvaansyu6
- Spannende Sendungen im Autoradio - Gagnthdusuannsnansingluse

Aufmerksamkeit: ausEasyds, Audela StraBenverkehr: A153T135UUAUY beelntrachtlgen AARY, viNae
Emotionen: a1sual lebhafte: aansané, fif5adn Unterhaltung: mssunun spannende: nduLsiu
Sendungen: s1an15 (3,3ne)

2.1.10-101 B 4 Punkte

31. Sie werden Uberholt und der Gegenverkehr kommt 31. AaAAIanLAILAZIs0 FIUNNIAFINN B 92T
gefahrlich nahe. Trotzdem setzt das andere Fahrzeug Slu Fuase wivsatufgelisauveena
den Uberholvorgang fort. Wie verhalten Sie sich? aatazlfiidaingls? )

Ich fahre éyBerst rec.hts.und. . Sufurd 211310 9 way

- behalte die Geschwindigkeit bei - fnsauE lvineT

- verringere die Geschwindigkeit - ARAINLE

- erhdhe die Geschwindigkeit B P

Uberholt: waiy Gegenverkehr: sagiumiy Uberholvorgang: asuais Geschwindigkeit: a5 behalte: $hunlviasii
verringere: an erhdhe: Ay
2.1.06-010 B 5 Punkte

32. Ab welcher Aufprallgeschwindigkeit miissen Sie mit 32. ws9nsEunnaiaanuEIvinladianavinilasuunaiiu
schweren oder tédlichen Verletzungen rechnen, wenn fawsadadialemnlusadudnfissa?
Sie keinen Sicherheitsgurt angelegt haben?

- Ab 50 km/h - dous 50 A.u./2.0. duld
- Ab 80 km/h - dous 80 A.u./2.u. duld
- Ab 30 km/h - fousl 30 A.u./an. dul

=

Aufprallgeschwindigkeit: ausiaasusenszuna todlichen: Radin Verletzungen: ansunadu Sicherheitsgurt: (dndadissi
2.2.21-111 B 4 Punkte
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5. Welches Verhalten ist richtig?

- Ich muss den Radfahrer durchfahren
lassen

- Ich darf vor dem Radfahrer abbiegen

- Der blaue Lkw darf zuerst fahren

5. daladfiicignsas?

- Susasuanlviaudsadnsenuldnau
- Sudmllldnausadnsanu

- saussnaRvh laldnauduauusn

Verhalten: msiU#ii, n1snsevin richtig: an sae durchfahren: fuwin'ly lassen: sauly, Uaas darf: auane, 'l6  abbiegen: L&

1.3.01-116 G 5 Punkte

6. Wie verhalten Sie sich jetzt richtig?

- Ich Uberquere die Kreuzung
vorsichtig

- Ich warte vor der Kreuzung auf
weitere Weisungen des
Polizeibeamten

- Ich lasse [das blaue Fahrzeug]
zuerst fahren

6. luanzinasanljifanielsisazgnaag

- dwrhuneuananessinge v
- Jusaddssia 9 Mluassirariminmguean

- Juilaaali[sadd]duldnau

Uberqueren: 2hu
1.2.36-014-M G 4 Punkte

Weisungen: @dv

7. Ein Kraftfahrer hat ein anderes Fahrzeug leicht
beschadigt und entfernt sich unerlaubt.

Welche Folge kann dies haben?

- Eine Geld- oder Haftstrafe

- Einen Entzug der Fahrerlaubnis oder ein Fahrverbot

- Eine Anordnung einer medizinisch psychologischen

Untersuchung

7. audusarunivvinlisadududamadniias
wardusaannldieeli'ldsuaugaarainaylstiuduaudusanuiiu

- W®aadsuniagningn

- gnfialuaugadusaniagniinudilvidusa

- AR MULIIFUNITATIAFATWI WA LURSIAINNIG

besch&digen: vihanu&aua
Haftstrafe: na1sd1an Entzug:
Untersuchung: n15as33
1.2.34-114 G 3 Punkte

nsfia

sich entfernen: viaunil

unerlaubt: Tagluldsuauane Geldstrafe: a5y
Fahrverbot: alsvihudiusa Anordnung

Fahrerlaubnis: luauanadusa DAY

8. Wie miussen Sie sich verhalten,
wenn sich auf dieser Straf3e ein
Stau bildet?

Ich fahre innerhalb meines
Fahrstreifens
- mdglichst weit links

-mdoglichst weit rechts

-weiterhin in der Mitte

8. aawsiavilfiifiadngls vinmsaassudiadauu
viavauu?

Judiuaglurasnaifusauasiu
- Teadazhalvunnigaindasiuldle

- Taadarninangawviniazniulille

- Teatuagnatvdasnvlilizan 9

Stau: ATITNITHATR
2.2.18-015-M B 4 Punkte

moglichst: wirazifiulalle

weiterhin: foasvinlaiBas q
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17. Auf einer Autobahn mit 3 Fahrstreifen hat sich ein St

gebildet. Wo ist die Gasse fur Rettungsfahrzeuge zu
bilden?

- Zwischen dem linken und dem mittleren Fahrstreifen
- Zwischen dem mittleren und dem rechten Fahrstreifen
- Auf dem Seitenstreifen

au | 17. sadadunadmuuauuaalduiuid 3 wau davllaag

nease luulsaanidu?

FEUINLA UL UALLAUNA

SEWINILAUNRIURSLAULIN

asvluanuu

Fahrstreifen: au Gasse: 2dag Rettungsfahrzeuge: saaniiu
Seitenstreifen: luaauu
2.2.18-011 B 4 Punkte

Stau: saéia bilden: &9, Aada zwischen: s¥1ig

18. Wer darf hier zuerst fahren?

- Ich -3
- Der Elektroroller - &faeasiwih
- [Der rote Lkw] - [s0usTNARua9]

18. luwsnail aslasuauanalviduldnau

Elektroroller: &fatnasinvh
1.3.01-039-M G 5 Punkte

19. Sie nahern sich einem beschrankten Bahnibergang.
Wo missen Sie warten, wenn Sie bei stockendem

Verkehr auf dem Bahnlibergang zum Stehen kommen
wiirden?

- Unmittelbar vor den Schienen
- Vor dem Andreaskreuz

- In Hohe der Schranke

19. aauidotuandomeznusa lWiiibidu aausasvigasaiila
WNAMAIAGRINLAUUTINTD TN TakA?

- AvuiinAaudeesa’lu

- wihihawedasnunadausziosalnglainum

- a9y

beschrankten: ‘Lifu Bahniibergang: meiusalyl stockende
unmittelbar: Wuwi, 1nadda Schienen: s1930'lW
1.2.19-105 G 3 Punkte

m: i, naafle Stehen: n1stiu, s, nsaan

die Betriebserlaubnis erloschen. Mit welchen Folgen
missen Sie rechnen, wenn Sie das Fahrzeug dennoch
auf 6ffentlichen StraBen benutzen?

- Mit einem BuBgeld
- Mit einem Eintrag im Fahreignungsregister

- Mit dem Verlust meines Versicherungsschutzes

20. Durch eine technische Anderung an Ihrem Fahrzeug ist

20. azfinaylsiumnaaldnssvinnsdaulassasusiiuna
Tinils&aayananisladsazavaagnanidnucaadaladsaiu
FuuunuusIsITULaL?

- gnusu
- gnifuvinidseiin1snssrinAniinnsasasnane

- anuANATavAndsyiudasaausiazviua 'l

Versicherungsschutzes: anuduasasannlseAudi
2.6.02-030 B 3 Punkte

Betriebserlaubnis: a1saugaladsa erloschen: sedu, anidn Folgen: waneuun 6ffentlichen: ansisauy
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Startbild 1.1.02-115 FehIerpunkte:S ﬂmﬁadﬂﬁ‘ﬂﬁﬂ\‘laaﬂ‘ﬁ’lﬂ stjgiﬂﬁaaaﬂﬂaqdl,au Endbild

37. Miissen Sie hier langsam und bremsbereit fahren? 37. aausastiusadn q il uazedauwsauiaziusalivdala?

- Ja, da der Bus sofort anfahren wird.

o ] - 1, wsgsatigazianaansaluiud
- Ja, da Personen, die nicht aus dem Bus kommen, die Fahrbahn

iiberqueren kénnten. - 1o, szauf Liladusaanaazanuauu

- Ja, da Fahrgéste vor dem Bus die Fahrbahn tiberqueren kénnten. |- 12, Hlagansanaasanuauusuminzassalaia

bremsbereit: \@3auwsan anfahren: suaansa sofort: ¥iui Personen: au Fahrbahn: auu tiberqueren: 2y Fahrgaste: #laaans

Startbild 1.1.05-103 Fehlerpunkte:5 Aaudiusaenundesalia soraauazliinasnmfsasdn | Endbild
auu

38. Was miissen Sie beachten? 38. Aawsiavsyivayls?
. ) - liauaa isdudiurusa s
- Ich darf am Bus nicht vorbeifahren e

, . . , - auane T udunusa TR IAAINEIVINTINITATLEY
- Ich darf am Bus mit Schrittgeschwindigkeit vorbeifahren e

i . . - AUANARTIUAUY
- Personen kénnten die Fahrbahn iberqueren

Schrittgeschwindigkeit: au5tvind9nIzANsLAU beachten: 5¢39 vorbeifahren: frusinu Fahrbahn: auu tiberqueren: 1

Startbild 2.1.07-015-M B 5 Punkte Telowndunuazauunriatnu Endbild

39. Warum sollten Sie hier die Geschwindigkeit weiter 39. walaaaSiasananuEilunsiiaiidaly

verringern? o

- Weil der [rote] Pkw auf meinen Fahrstreifen ausweichen
kénnte

- Weil weitere Personen die Fahrbahn betreten kénnten

- wnyaaudsiuunaa[fuag]anaasduvauinanludasnioidusanasdu
- WEanARLHAUAY 9 U uuauudn

- wng[saausdgiuynnadiiJaraazdusall
- Weil [der blaue Pkw] weiterfahren kénnte

ausweichen: “auunan die Fahrbahn betreten: t@utinuuuauy
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Startbild 1.2.09-127 G 5 Punkte

Motorrad von links beachten Endbild
funegsauainasladiunannmena s

40. Warum muissen Sie jetzt bremsen?

- Wegen des Transporters
- Wegen des Motorrads
- Wegen der Radfahrerin

40. vinluaauSosasiusnlunaud?

- WWSIEIaG U
- IWgIaNaLaas a6

- WK uelINdInTenu

verringern: anag beschleunigen: 139%i524iu

Startbild  2.1.08-029-M B 4 Punkte

saussnaasuaiiasnnamuiinesng Endbild

- Wegen des [blauen] Pkws

- Wegen des Lkws

- Wegen der Geschwindigkeitsbeschrankung

41. Warum missen Sie jetzt die Geschwindigkeit verringern? |41. wialaaaSesasananuiiaslunau

- Wngsasusdsuyaaa 0]
- WEdinsIAnANNE

- LWINEIAUIINA

verringern: BI2EN

Geschwindigkeitsbeschrénkung: A1sdAaAIING

Startbild 2.1.06-022-M B 4 Punkte

Traktor will abbiegen und Gegenverkehr Endbild

saunsnimaidolatiasifmuasiisatosunmean

[2pH]

- Weil ein Uberholverbot in Sicht ist

42. Warum miissen Sie den Uberholvorgang abbrechen?

- Weil der Traktor nach links abbiegen méchte

- Weil der Gegenverkehr behindert werden kann

42. winlaaulsiagdnaunisuats?

IWIgTaLNINLAATE EI']ﬂQELﬁVEI'J‘JJV']EI
LWi1¥5ﬂﬁﬂ)uVl10N1 213AAUININTLLAY

wztiuihaviawae

abbiegen: 1880 behindern: Aauv

Uberholverbot: ilhaviuuwats, nnsvituwaig
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13. Sie fahren im Stadtverkehr auf trockener Fahrbahn in
einer Kolonne, die sich mit einer Geschwindigkeit von
50 km/h bewegt. Welchen Sicherheitsabstand zum
vorausfahrenden Fahrzeug missen Sie mindestens
einhalten?

- 10 m entsprechend etwa 2 Pkw-Léngen
- 5 m entsprechend etwa 1 Pkw-Lange

- 15 m entsprechend etwa 3 Pkw-Ldngen

13. ﬂmﬁnsﬂa:j‘lutﬁaanuauuﬁLLﬁd‘lunmLawaqmsaswas
ANMUET 50 n../21.0. Aatsasinesyazieilaanduainsa
Aunthatviaavinia?

- 10 wes wsadssunaiAueIAaITaLAY 2 AU
- 51107 vidadszunatmnueNuadsatay 1 du

- 15 was wiadszunatanuguasIatae 3 Au

Stadtverkehr: n1sasnastusidiav trockener: uws Kolonne: a1y, ua Sicherheitsabstand: szagvinovidaansde

vorausfahrenden Fahrzeug: safiagj2inanin
2.2.04-002 B 4 Punkte

14. Rechts neben Ihrer Fahrbahn verlauft ein Radweg.
Wie viel Meter vor und hinter einer Kreuzung dirfen
Sie nicht parken?

Antwort: () m

14. shuznuadauuiinadusaaginieinsau
aaclilasuayanalaaasazneninuazinandsimeuanlussaciung

Amnau: (

) .

Kreuzung: vuen
1.2.12-129 G 3 Punkte

15. Wer ist fiir den verkehrssicheren Zustand eines
zugelassenen Fahrzeugs verantwortlich?

- Die Haftpflichtversicherung
- Der Fahrer

- Der Halter

15. lasfintinisufnmauaniwanulaaniauassn?

- usEnUseiusaaue
- audusa

- 1dAAaITa

verkehrssicheren: auusaisian1335133, Uaansde san15as1as Zustand: &7 1w zugelassenen Fahrzeugs: sawaiiaziela

verantwortlich: Sufinuayu Fahrzeugs: 58, snunviug
1.2.23-001 G 2 Punkte

>

16. An der Einfahrt in ein Industriegebiet steht das Andreaskreuz
mit dem Zusatzzeichen ,Industriegebiet, Schienenfahrzeuge
haben Vorrang". Was haben Sie zu beachten?

- An Bahniibergénge nur mit maBiger Geschwindigkeit heranfahren

- Kraftfahrzeuge haben an Bahniibergdangen ohne Andreaskreuz
Vorrang

- Schienenfahrzeuge haben an allen Bahniibergdangen Vorrang

16. Amsiaaasvnssuiihaasiasdaulviseiosalusy
anunuazihaasudauliin "lweaasnnssy salwiidna
ldnau" aasiavszivasls?

- durumetusalwsaausiunatawiniiu

- sasuafianalunauninasenieta lifivedasviunadauln
sziesalvzdainunm

- asvnwTalinauvivsalwfidanallnau

Industriegebiet: ananinssu Andreaskreuz: ihewdaulvszivsa’lwzdninuin Schienenfahrzeuge: sa'lu
Zusatzzeichen: ihewa3u Vorrang: &na Bahniibergange: nvinusa’lW maBiger : dhunane Kraftfahrzeuge: saaus

1.2.19-008 G 3 Punkte
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17. Was missen Sig: in dieser
Situation beim Uberholen der
Radfahrer beachten?

- Aufgrund der Steigung pendeln die
Radfahrer

- Ich muss mit mindestens 1,5 m
Seitenabstand lGberholen

- Ich muss mit mindestens 1,0 m
Seitenabstand Uberholen

17. ‘tummmﬂuﬁﬁqsmummﬁ }
aasavrfivivizaslialugarunisaiil

- Luaamnmammmﬁumu"l,ﬂ
audiinsenuazdisaselalin

- dudavuataariussasiinesnuznvacinviiag 1.5u.

- Judaualaatiussasiinesnuanvatinviian 1u.

Seitenabstand: szagvingduing
G 4 Punkte

pendeln: 1dun
1.2.05-125-M

18. Rechts neben Ihrer Fahrbahn verlduft ein Radweg.
Wie viel Meter vor und hinter einer Einmindung
durfen Sie nicht parken?

Antwort: ( ) m

18. suanuavauuinafiusaasfiniodnsanu

aa'lildsuayanaliirassatheninuazainendevnananiiilumedul u

svasAlung

Aeau: () w.

Einmindung: mouaaiilumedu
1.2.12-130 G 3 Punkte

19. Wozu kdnnen bereits geringe Mengen Alkohol flihren?

- Zu verzogerter Reaktion
- Zu riskanter Fahrweise

- Zu einem Nachlassen der Hor- und Sehleistung

19. aMsfiunaanagasiasuin 9 AsnusatAnazlstdulenad?

- Uf§Asenmauisiag
- FusauuULRENsaduaTE

- MFuTARIUsTRINLAZAN AARY

flhren: &wa, UTldg bereits: uah gerlnge \an, Uag Mengen unnune verzogerter: 1ag Reaktion: sauis
riskanter: \&uvsie Fahrweise: 38n157iusa Nachlassen: a9, JuUay, AAAY

1.1.09-008 G 4 Punkte

20. Warum ist es gefahrlich, wenn Personen auf den
hinteren Sitzen die Sicherheitsgurte nicht benutzen?

Bei einem Aufprall
- kann es schon bei niedrigen Geschwindigkeiten zu
Verletzungen kommen

- kann es zur Gefahrdung der Personen auf den vorderen
Sitzen kommen

- k6énnen diese Personen aus dem Fahrzeug geschleudert
werden

20. vinludadluduerevmnauiiioungdebianadindafisAe?

Tunsuufu .
- fuanaazrinWitAan1sunativlaualniazduaIanIuLEIAN

- siuanaaniluduasaudyaraitivagiunzmin

- fuanagvinlrugniniavaanunuansa

gefahrlich: (fludunse Sicherheitsgurte: fiutinfisfea Geschwindigkeit: a1 niedrigen: 6 Verletzungen: 1naiiu

Gefahrdung: \fluduase Fahrzeug: sa geschleudert: wilt, Ty
2.2.21-109 B 4 Punkte
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17. Wie sollten Sie sich bei einem Brand im Tunnel
verhalten?

- Ich suche den nachsten Fluchtweg
- Ich alarmiere die Tunneliiberwachungszentrale

- Ich versuche, andere Fahrzeugfiihrer zu warnen

17. aauansiifiacnalsifaiiainde lvainalug Tued?

- imvaannLAunlnaNan
- wavtfaude lddequeivAaunisguan Tusd

- wenenuwALiauAutusadud 9

Brand: ww&v'lval Fluchtweg: 1o, nnvaananidu alarmieren: g9deyeyrautdiausia Fahrzeugfiihrer: audiusa
versuche: weneny, naaad Tunnelliberwachungszentrale: gueivaun1sguanTuda

1.1.07-126 G 4 Punkte

18. Wie schnell dirfen Sie mit einem Pkw aufRerhalb
geschlossener Ortschaften auf Stralden mit einem
Fahrstreifen fir jede Richtung héchstens fahren?

Antwort: km/h

18. uanuuamAa auanalinadusauuauufiiauiianlu
UARITIANIIIEANUEIFIRALVINTA?

AR n.9./2.4.

auBerhalb schlossener Ortschaften: uaniuainduna Fahrstreifen: 1au, dasnivtdusa Richtung: Aidng

2.2.03-104 B 3 Punkte

19. Unmittelbar bevor Sie losfahren méchten, haben Sie sich
geargert und sind sehr wiitend. Wie sollten Sie sich verhalten?

- Ich fahre erst los, wenn ich mich wieder beruhigt habe

- Ich fahre los, um mich durch die Fahrt von meinem Arger
abzulenken

- Ich versuche, schnell ans Ziel zu kommen, um mich dort zu
beruhigen

19. aatanaviiusaaanlyl usdaumhiuAauindumnadrosundu
Lag1ATELA3ENINA AalAITU iiGiatinels?

o,

- Suazdusaaanldfsaiiadusuaisualiaus

o o

- Sudusaaantilideiu iawdasuuuainuinsssiannsdusa

- Juwenenudullvdeaanunalags) agouaisualviiu

unmittelbar: agIFUWAU geargert: Tun

2.1.11-010 B 4 Punkte

witend: TAsELATEN

abzulenken: igouuu

20. Sie hatten einen Wildunfall.
Wie verhalten Sie sich jetzt richtig?

- Ich sichere die Unfallstelle ab
- Ich nehme das Wild mit

- Ich verstandige die Polizei

20. aaulsgauaiifitnannnistusanudaiih
Aasavlfiiciacinglsdoasgnsasluameil

- FuilavAuaLinLne
- Suihdaihaniuldee

- Suudeluisingansau

Wildunfall: atiftigannastusaznudaii
2.2.34-101 B 3 Punkte

Unfallstelle: aaniAnaiititng

verstandigen: wa9lvinsu Wild: da3ih
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47. Was sollten Sie bei Elektrofahrradern (E-Bikes) im
StralRenverkehr beachten?

E-Bikes kdénnen
- in der Geschwindigkeit leicht unterschatzt werden

- im Aussehen schwer von herkdmmlichen Fahrradern
unterschieden werden

- leicht am Motorgerausch erkannt werden

v

47. paumsadlededasladflaviugdudsnsaului (5-1ud)
Tun1sasnasmivun?

- YnsenulWihfianusidianadsadiul sty

- dagandnwawaiauan dadludasenilasuanuagseninedinsau
W Adudnsenusssuan

- dnsenulWihausagena'lddaanniiagiasagaust

E-Bikes: ¥nsenulW (8-1ud) Aussehen: dnmeauzanauan  herkdmmlich: assusn Motorgerdusch: (&evin3avaus

1.1.07-023 G 3 Punkte

48. Warum ist man nach dem Konsum der Droge "Crystal Meth"
fahruntauglich?

- Weil Wahnvorstellungen auftreten konnen
- Weil die eigene Leistungsfahigkeit Uberschatzt werden kann

- Weil plétzliche Erschdpfung eintreten kann

48. winlaauiemaaussannlunisdud ndoanianeawdavida
unantanfiu?

- WszgaaLtinainisdssanuaau
- wganadsyiiiuanuaunsazavatadgatiuly

- wngaavit laaun e ngiunuy

Konsum: msLaw, nsu3tam fahruntauglich: aneaaussanwlunisdud Wahnvorstellungen: annisdssannuiaau

Uberschatzt: UsgifiugoiAiuly Erschopfung: anuaauwwde
1.1.09-028 G 4 Punkte

49. Sie haben auBerorts eine Panne. Ihr Kraftfahrzeug
steht hinter einer Kurve auf der Fahrbahn.
Was ist in dieser Situation richtig?

- Ich muss das Warnblinklicht einschalten

- Ich muss etwa 100 m hinter dem Fahrzeug mindestens
ein auffallig warnendes Zeichen aufstellen

- Ich sollte eine Warnweste tragen

49. sazasnaAinigadamauantunuLu
ENULUGAADIAUIDA DL UUAUULTIUNAITAY
dalagnsaglugarunisaiil

- Fudavdaluanidu

- JudavsvFanafauniuldteactviasign 1 dulivivaineu
navsadszunan 100 u.

- Juml&dadnazviauunas

auBerorts: uaniuaANAU Warnblinklicht: 1Wanifu Warnweste: dadnasviauuss

2.2.15-115 B 4 Punkte

50. Woran kdnnen Sie je nach Kraftfahrzeug erkennen, ob das
Fernlicht eingeschaltet ist?

An der
- griinen Kontrollleuchte

- blauen Kontrollleuchte
- Schalterstellung

50. aausnansagona’laannaglstusaausdusazau NWgodidutlaas?

fotnaleann _
- FyanalWidaudiderfniiile

- fyanalidaudihdminia
- aslfusinad

Fernlicht: 1Wgs  Schalterstellung: ansusuainad  Kontrollleuchte: yanalwifiau

2.2.17-011 B 2 Punkte
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RARUNT 1

[ary

2.

3.
4.

5.

(o))

N

8.

9.
10

11

12.

13

14

15

16

17
18

19

20

21

22
23

- Ich warte, bis [der Radfahrer] abgebogen ist (5)
- Ich muss den [blauen Lkw] durchfahren lassen
- Ich muss [den Traktor] abbiegen lassen (5)
- Warten, weil beide Personen Vorrang haben (4)
- Ich muss [den roten Pkw] durchfahren lassen
- Ich darf vor [dem blauen Lkw] fahren (5)
Ich darf
- Uiberholen (3)
- Beim Verlassen des Kreisverkehrs (3)
- Uberholverbote
- Geschwindigkeitsbeschrankungen (2)
- Geschwindigkeit vermindern
- Bremsbereit sein (4)
- tatsachliche Achslast 2 t (iberschreitet (2)
. - Auf einer Uberholverbot, das in 200 m Entfernung
beginnt (3)
. - Schneeketten benutzen
- Zulassige Hochstgeschwindigkeit 50 km/h (2)
- Auf das Ende der Autobahn (2)

. - Schneller als 80 km/h zu fahren (3) >
- Mit dem Notrad langer als unbedingt erforderlich zu - Unaufmerksamkeit
fahren - Zu dichtes Auffahren (4)

.-1,50m (3)
. - Schwere Augenlider
- Haufiges Gahnen (4)
. - Uberholvorgang nicht vor dem Beginn eines
Uberholverbots beenden kann

- Uberholvorgang nicht vor einer Kuppe beenden kann | 34. - Die Reifen

- ndtigen Seitenabstand nicht einhalten kann (4)
. - Antwort: 80 km/h (3)
. - An der Priifplakette auf dem hinteren amtlichen
Kennzeichen

- An der Eintragung in der Zulassungsbescheinigung Teil | (2) - Abhangigkeit, Sucht (4)

. - Eine mangelhafte Beobachtung des Verkehrs
- Ein Fahren mit zu geringem Abstand
- Eine unangepasste Geschwindigkeit (4)

. - Wenn beim Bremsen dauerhaft Gerausche auftreten 4) ) _
- Wenn die Airbag-Kontrollleuchte nach dem Motorstart | 39- - Ich flihre eine Gefahrenbremsung durch (4)

nicht erlischt

- Wenn beim Geradeausfahren ein standiges Gegenlenken

erforderlich ist (3)

. - Wenn Sie nicht wesentlich schneller fahren kdnnen

als der zu Uberholende
- Wenn Sie nicht die gesamte Uberholstrecke
Uberblicken
- Wenn die Verkehrslage unklar ist (4)
. - Antwort: Mehr als 60 km/h (3)

. - bei geringfiigigem Schaden unverziiglich zur Seite fahren
- den anderen Beteiligten angeben, dass ich auch am

Unfall beteiligt war

- auf Verlangen den Berechtigten meinen Namen und

meine Anschrift angeben (3)

24. - innerorts mindestens 1,5 m Seitenabstand einhalten
- auBerorts mindestens 2,0 m Seitenabstand
einhalten (4)
25. - Fahrwerkseinstellungen
- Der Reifenfilldruck
- Die StoBdampfer (2)
26. - Ich bremse vorsichtig
- Ich ermdgliche [der FuBgangerin] auf der rechten Seite
das Uberqueren der Fahrbahn (4)

27. - mit ausreichendem Seitenabstand vorbeifahren
- vorsichtig vorbeifahren
- den Gegenverkehr beachten (4)

28. - Beim Bremsen wird das Blockieren der Rader
verhindert

- Selbst bei starkem Bremsen bleibt die Lenkfahigkeit
erhalten (4)

29. - den am Weiterfahren gehinderten Fahrzeugen den
Ubergang nach dem ReiBverschlussverfahren
ermoglichen (3)

30. - Unerwartet starkes Bremsen

31. - An StraBenkreuzungen und —einmindungen (5)
32. - Rechts (3)
33. - Weil Folgeunfalle maglich sind

- Weil FuBganger lbersehen werden kénnen

- Weil die Verkehrslage unklar ist (3)

- Die Scheinwerfereinstellung

- Die Funktion der Scheibenwischer (4)
35. - Antwort: 50 km/h (3)
36. - Rauschzusténde

37. - Ich verringere meine Geschwindigkeit, damit der
Uberholende sich vor mir einordnen kann (4)
38. - den Sicherheitsabstand durch Bremsen wiederherstellen
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WRAUNT 5

1. - Ich lasse [den blauen Pkw] abbiegen (5)
2. - ist flir winterliche Wetterverhaltnisse geeignet

- unterstiitzt die Fahreigenschaften auch bei Schnee (3)
3. - Ich bremse auf Schrittgeschwindigkeit ab

- Ich bleibe bremsbereit (5)
4. - Ich prife meine Geschwindigkeit in kurzen Abstanden

anhand des Tachos

- Ich verringere meine Geschwindigkeit ab jetzt (3)
5. - Mit einem Hindernis im Bereich der Kurve

- Dass die Kurve in ihrem Verlauf enger wird (4)
6. - Ich bremse sofort

- Ich fahre so weit wie mdglich rechts (5)
7. - Dass sie auf der Fahrbahn stehen bleiben

- Dass sie auf der Fahrbahn umkehren

- Dass sie die Fahrbahn langsam Uberqueren (4)
8. - halten

- ein- oder aussteigende Fahrgdste nicht behindern (2)
9. - Langsam fahren bei Glattegefahr

- Ruckartige Lenkbewegungen bei Glatteis vermeiden (3)
10. - Mit Radfahrern, welche die Fahrbahn kreuzen (4)
11. - Geschwindigkeit vor der Kurve vermindern

- Mdoglichst weit rechts fahren (3)

12. - Ja, wenn die Fahrbahn trocken ist (3)

13. - Verkehrsteilnehmer auf dem Gehweg diirfen nicht
gefdhrdet werden

- Gegebenenfalls ist ein Einweisen erforderlich (4)

14. - Scheibenwischerblatter sind abgenutzt

- Olfilm auf der Scheibe (2)

15. - Ich reagiere moglichst friihzeitig auf wahrscheinliche

Veranderungen der Verkehrssituation
- Ich versuche, die Absichten anderer Verkehrsteilnehmer
maglichst friihzeitig zu erkennen (2)

16. - An Sammelparkplatzen auf éffentliche Verkehrsmittel

umsteigen (,P + R")
- Fahrgemeinschaften bilden
- Bei Stau den Motor abstellen (3)

17. - Durch Fahren im 4. oder 5. Gang in Ortschaften (3)

18. - Beim Einlegen einer Fahrstufe muss der Pkw in der
Regel mit der Betriebsbremse festgehalten werden (3)

19. - Durch den richtigen Reifenfilldruck

- Durch eine gleichmaBige Fahrweise mit niedriger
Motordrehzahl (3)

20. - Den mittleren (3)

21. - Weil man sich schon bei einer Aufprallgeschwindigkeit
von ca. 20 km/h nicht mehr ausreichend abstiitzen
kann

- Weil man bei einem Unfall aus dem Fahrzeug
geschleudert werden kann (4)
22. - Blinker und Bremsleuchten
- Schlussleuchten, Rickstrahler und Kennzeichen-
beleuchtung (2)

23. - Auf Autobahnen
- Auf StraBen auBerhalb geschlossener Ortschaften
mit baulich getrennten Fahrbahnen fiir jede Richtung
- Auf StraBen auBerhalb geschlossener Ortschaften
mit mindestens zwei markierten Fahrstreifen fiir jede
Richtung (3)
24. - darf nicht iberschritten werden (3)
25. - Ich passe meine Geschwindigkeit der des Pkws an
- Ich iberhole an geeigneter Stelle (4)
26. - Die Bremse kann wegen Rost wirkungslos sein
- Kabelverbindungen kénnen beschadigt sein (4)
27. - Weil sich der Kontakt zwischen Reifen und Fahrbahn
verschlechtert
- Weil durch Spritzwasser die Sicht beeintrachtigt
werden kann
- Weil der Bremsweg langer wird (4)
28. - An einer blauen Kontrollleuchte (3)
29. - Der Kindersitz muss fir die GroBe und das Gewicht
des Kindes geeignet sein
- Der Kindersitz muss fiir die Anbringung auf dem
vorgesehenen Fahrzeugsitz geeignet sein (4)
30. - Nachfolgenden Verkehr beobachten, Fahrtrichtung
anzeigen, einordnen (4)
31. - Gegenlenken
- Geschwindigkeit herabsetzen (4)

32.-800 m (5)
33. - Die Fahrerlaubnisbehdrde kann den Prifauftrag
zurlickziehen

- Eine Uberpriifung der Eignung zum Fiihren von
Kraftfahrzeugen kann angeordnet werden (3)
34. - Antwort: 50 m (2)
35. - Fahrgaste wechseln die Seite der Fahrbahn, um den
Bus noch zu erreichen
- Aus dem Bus aussteigende Fahrgaste iberqueren
unvermittelt die Fahrbahn (4)
36. - Langsamer fahren und bremsbereit sein (5)
37. - [Der gelbe Pkw] verlasst die Autobahn (3)
38. - Ich reduziere die Geschwindigkeit und bleibe auf dem mittleren
Fahrstreifen (5)
39. - nicht vor dem Bahniibergang tberholen (4)
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10

11

12
13

14
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16

17
18

19

20

21

22

23
24

- Ich darf als Erster die Kreuzung tberqueren (5) 25. - 50 km/h (2)

- Ich warte, bis der Entgegenkommende vorbeigefahren ist (5) | 2. - Beladung/Besetzung des Fahrzeugs

- Ich lasse [das gelbe Fahrzeug] durchfahren (5) - Temperatur der Reifen (3)

- auf die Fahrbahn fahren. (4) 27. - Schaden an der Federung

- Ich selbst - Falscher Reifenluftdruck (3)

- Der rote Pkw 28. - Nein, weil der Gegenverkehr gefihrdet werden kann (4)

- Das Motorrad (3) 29. - Ich bremse ab, um den Sicherheitsabstand wieder

- Nach 200 m verringert sich die Breite des linken Fahrstreifens herzustellen

- Mein Fahrzet._lg ist mit AuBenspiegeln breiter als in den - Ich bleibe gelassen, um Konflikte zu vermeiden (4)
Fahrzeugpapier angegeben (3) 30. - Ich unterbreche die Fahrt fiir eine ausreichende Pause

- Mit Mofas (2) - Ich lasse nach Méglichkeit einen Mitfahrer fahren (4)

- Sie mussen die Fahrtrichtungsanderung nach rechts 31. - Weil dabei vorausschauend gefahren wird, so dass
anzeigen etwaige Gefahren friih erkannt und deshalb

- Sie durfen nur nach rechts weiterfahren (2) besonders gut vermieden werden kénnen

- Mit einer verengten Fahrbahn in etwa 50 m - Weil beim umweltschonenden Fahren hohe
Entfernung (2) _ Geschwindigkeiten vermieden werden, so dass

. - die Geschwindigkeit stark reduzieren gefahrliche Situationen seltener auftreten (4)

- auf meinem Fahrstreifen weiterfahren (4) 32. - Bei Nebel den Scheibenwischer von Zeit zu Zeit
. - das auf der Fahrbahn und auch auf dem einschalten
Seitenstreifen gilt (3) - Bei Schneematsch die Scheibenwischer schon
. - Ich fahre mit Abblendlicht (4) einschalten, bevor Thnen andere Fahrzeuge
. - Wenn nicht alle wesentlichen Verkehrsvorgdange ohne Matsch auf die Scheibe schleudern (3)

zusatzliche Riickspiegel beobachtet werden kénnen (3) 33. - Sie sehen und héren oft schlechter

- - Sie als Verursacher (3) - Sie reagieren oft langsamer und sind weniger
. - Den Motor im Stand warmlaufen lassen beweglich
- Unndtiges Umherfahren - Sie schétzen die Geschwindigkeit von Fahrzeugen oft
- Laute Musik bei getffneten Fenstern (3) falsch ein (4)
. - RegelmaBige Kontrolle des Reifenfiilldrucks 34. - viermal so groB (3)
- RegelmaBige Fahrzeugwartung (3) 35. - Mitfahrer mdglichst vom Gehweg aus einsteigen
. - Auf Schrittgeschwindigkeit abbremsen (4) lassen
. - selbst bei einer Vollbremsung nicht verrutschen - Tiiren auf der Fahrbahnseite erst 6ffnen, wenn es
- mich nicht behindern (3) der Verkehr erlaubt (3)
. - Nicht auf dem eigenen Recht bestehen 36. - Wenn das Kind jlnger als 12 Jahre und kleiner
- Mit Fehlern anderer rechnen (4) als 150 cm ist (4)
. - Fahrstreifenwechsel rechtzeitig ankiindigen 37. - Ich tiberhole den Transporter und wechsle dann in den
- Auf den nachfolgenden Verkehr achten (4) mittleren Fahrstreifen (5)
. - In einem fiir das Kind geeigneten Kindersitz mit 38. - Wegen des iiberholenden Pkws (3)
Prifzeichen (4) 39. - Ich warte vor dem Andreaskreuz (4)

. - Betriebsanleitung

- Zulassungsbescheinigung Teil | (2)
. - Vor dem Andreaskreuz (3)
.-1,5m(4)
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1. - Der griine Pkw muss warten
- Ich darf unter Beachtung der Verkehrszeichen abbiegen (4)
2. - Geschwindigkeit vermindern
- Bremsbereit sein (4)
3. - An der Haltlinie
- Wenn keine Haltlinie vorhanden ist, vor dem Lichtzeichen (3)
4. - Beide Radfahrer durchfahren lassen (4)
5. - Ich fahre geradeaus weiter oder biege links ab (4)
6. - Dauerlichtzeichen sperren den Fahrstreifen oder geben ihn zum
Befahren frei
- Auf Fahrstreifen mit Dauerlichtzeichen besteht Haltverbot (2)
7. - Geschwindigkeit vermindern
- Méglichst weit rechts fahren (3)
8. - Es folgt eine scharfe Rechtskurve
- Entgegenkommende Fahrzeuge kénnten die Kurve
schneiden
- Fahrzeuge vor mir kdnnten stark bremsen (3)
9. - Ich muss mit Schrittgeschwindigkeit fahren
- Ich darf FuBganger nicht behindern
- Ich darf nur auf gekennzeichneten Flachen parken (4)
10.- Die StraBenbeleuchtung brennt nicht die ganze Nacht (2)
11. - Ich muss mit an- und abfahrenden Taxis rechnen (2)
12. - Auf Seitenwind
- Auf Gegenlenken (3)
13. - Die Inhalte kdnnen schon kurz nach dem Kauf veraltet
sein
- Auch aktuelle Inhalte kénnen von der Realitat abweichen (2)
14. - Das Fahrzeug auf kiirzestem Weg aus dem Verkehr
ziehen
- Erst nach Beseitigung des Schadens weiterfahren (3)
15. - FuBganger nutzen die Fahrbahn
- Die Fahrbahn ist verengt (4)
16. - Die Augen gewodhnen sich nur langsam an die
Dunkelheit
- Hindernisse sind schlechter zu erkennen als vorher (4)
17. - die zulassige Hochstgeschwindigkeit flir diese Reifen nicht
Uberschreiten (3)
18. - Antwort: 3 Minuten (2)
19. - Die entsprechende Sicherung ist defekt
- Das Leuchtmittel ist defekt (2)
20. - Wenn das Fahrzeug auBerhalb geschlossener
Ortschaften auf dem Seitenstreifen geparkt wird (3)
21. - Die Planen durfen die Sicht des Fahrers Uber die
AuBenspiegel nach hinten nicht behindern
- Unbeladene Anhanger mit hohen Planenaufbauten sind
gegen Seitenwind besonders empfindlich (3)
22. - Abblendlichts (4)
23. - Ich lasse ihn vorbeifahren (4)
24. - Weil der entstehende Larm andere belastigt
- Weil starkerer Reifenverschleil entsteht (3)

25

26

27

28

29

30

31

32
33
34

35

36

37
38

. - Telefonieren
- Anziinden einer Zigarette

- Quengelnde Kinder auf den Riicksitzen (4)
. - Geschwindigkeit vermindern und nétigenfalls

anhalten (4)
. - Sofort abblenden
- Hupen und bremsen (3)

. - Rechtzeitige und ausreichende Pausen
- Gymnastische Ubungen wahrend der Pausen (4)
. - Ob das System nach Herstellerangaben fir das

Fahrzeug geeignet ist

- Ob das System und die Fahrrader sicher befestigt sind
- Ob Beleuchtungseinrichtungen oder das Kennzeichen

verdeckt werden (3)

. - Der Reifenfiilldruck ist entsprechend den

Herstellervorgaben zu (iberpriifen

- Die zulassige Hochstgeschwindigkeit der Reifen ist zu

berticksichtigen (3)

. - Vor dem Beginn einer durchgezogenen Linie

(Fahrstreifenbegrenzung)

- Vor einem Uberholverbotszeichen fiir Kraftfahrzeuge

aller Art (4)
. - geht wesentlich schwerer (3)

. - Das Fahrzeug, auf dessen Seite die Baustelle ist (3)
. - sichere den Verkehrsraum zusatzlich durch einen

Rundumblick
- fahre aufmerksam und langsam

- achte darauf, dass sich keine Personen im toten

Winkel befinden (3)

. - Erst unmittelbar vor Beginn der Verengung im
ReiBverschlussverfahren einordnen (3)
. - das Warndreieck leicht zuganglich verstauen
- schweres Gepack weit unten verstauen
- das Gepack gegen Verrutschen sichern (3)
. - Der Fahrer des [roten] Fahrzeugs Ubersieht mich (4)
. - Ich lasse das [rote] Fahrzeug abbiegen
- Ich lasse den Elektroroller die Fahrbahn Gberqueren (5)
39. - Ich halte an, weil ein Mann den FuBgéngeriiberweg

Uberqueren méchte (4)
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. - Ich selbst (5)

. - Ich darf durchfahren (5)

. - Der [rote Pkw] (3)

. - Auf querende FuBgénger

- Auf Sichtbehinderung
- Auf sich 6ffnende Fahrzeugtiiren Fahrzeugtiiren (4)
. - FuBganger rennen Uber die Fahrbahn zur Haltestelleninsel
- FuBganger verlassen die Haltestelleninsel unachtsam (4)
. - [Der dunkle Pkw] (3)
. - Anwohner
- Besucher der Anwohner (2)
8. - Mit Gegenverkehr
- Mit Blendung durch den Gegenverkehr bei Nacht (3)
9. - Pkw mit Wohnanhanger, Gesamtlange des Zuges 11 m
- Traktor mit Anhanger, Gesamtlange des Zuges 12 m (2)

10. - Auf ein Verbot fiir Fahrzeuge, deren Breite
einschlieBlich Ladung 2 m Uberschreitet (2)

11. - Die AGR kann in ihrer Funktion beeintrachtigt sein

- Ich muss die Geschwindigkeit und den Abstand selbst
regulieren (3)

12. - 61 km/h (3)

13. - Kreuzende oder einmiindende StraBen kdnnen
bevorrechtigt sein, obwohl sie schmal und weniger gut
ausgebaut sind (3)

14. - Entgegenkommende Radfahrer

- Entgegenkommende Kraftfahrzeuge
- FuBganger, die die StraBe liberqueren wollen, in die
ich einbiege (4)
15. - FuBgénger auf dem Gehweg vorbeigehen lassen
- vor dem Abbiegen die Fahrtrichtung anzeigen (4)
16. - Bei ganz langsamer Fahrt bremsen (4)
17. - Die Teilnahme an einem fahrpraktischen Training zur
kraftstoffsparenden Fahrweise
- Die Nutzung von Fahrzeugen mit Elektroantrieb
- Die Bildung von Fahrgemeinschaften (3)
18. - Gefahrguttransport (3)
19. - Auf Briicken
- Auf Strecken, die durch Wald fiihren (4)
20. - Die Larmbelastigung nimmt zu
- Der SchadstoffausstoB wird gréBer (3)
21 - Auf der Fahrbahn, wenn rechts ein geeigneter
Seitenstreifen vorhanden ist
- Auf markierten Fahrstreifen mit Richtungspfeilen
- An Taxenstanden (3)
22. - plotzlich beschleunigt
- zum Uberholen ausschert (5)

23. - meinen Pkw umgehend in einer Werkstatt tUberpriifen

lassen

- nur mit geringer Geschwindigkeit weiterfahren) (3)

D WN =
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24
25

26

27

28

29
30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

. - Ich lasse den Radfahrer die Fahrbahn passieren (4)
. - Uber die Vorderachse ausbrechen
- in der Lenkfdhigkeit eingeschrankt sein (3)
. - Beim Anfahren auf den "Kick-down" verzichten
- Beim Fahren den Eco-Modus nutzen (3)
. — EinbahnstraBen in beide Richtungen
— Radwege auf der falschen Seite
- keine Beleuchtung bei Dunkelheit (3)

. - Eine mangelnde Verkehrswahrnehmung
- Eine hohe Risikobereitschaft (4)
. - Auf FuBgangeriiberwegen sowie bis zu 5 m davor(3)
. - Andreaskreuz
- Halt! Vorfahrt gewahren! (3)
. - Nach vorn durch weiBes Licht
- Nach hinten durch rotes Licht (3)

. - Vor dem Andreaskreuz (3)

. - Beim Abbiegen und in Kurven wird mehr Platz
bendtigt

- Das Beschleunigungsvermdgen nimmt ab (4)

. - Ich kontrolliere meinen Arger und tiberhole. Dabei
halte ich ausreichenden Abstand, auch beim
Einscheren (4)

. - zum Motorschéden fiihren

- zur Uberhitzung des Motors fiihren (2)

. - Feststellbremse anziehen

- Unterlegkeile vor die Rader legen (3)

. - Ich breche den Uberholvorgang ab und ordne mich rechts
ein (5)

. - Ich Uberhole den Lkw nicht, da ich die daftir
erforderliche Strecke nicht einsehen kann (4)

. - Ich bremse

- Ich fahre mdglichst weit rechts (5)
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10

11
12

13
14

15
16

17
18
19
20
21

22

23

24

25

- Ich muss die StraBenbahn durchfahren lassen (5)
- Ich muss den Radfahrer abbiegen lassen
- Ich muss [den blauen Pkw] durchfahren lassen (5)
- Zum rechten Fahrbahnrand schauen
- Geschwindigkeit notfalls vermindern (4)
- Das Motorrad (3)
- Das Motorrad kdnnte nach links ausscheren
- Die Person neben dem Transporter kdnnte weiter auf die

Fahrbahn treten
- FuBganger kénnten vor dem Transporter die Fahrbahn

Uberqueren (4)
- Auf Schneeglatte
- Auf Eisglatte (3)
- Dem Verkehr auf der Kreisfahrbahn ist Vorfahrt zu

gewahren
- Beim Verlassen der Kreisfahrbahn ist zu blinken (4)
- Das Halten zum Be- oder Entladen sowie zum Ein- oder

Aussteigen
- Das Halten bis zu 3 Minuten (2)
- Antwort: Nr. 1 (2)
. - Ich muss links blinken

- Ich darf nur nach links weiterfahren (2)
. - Sie dirfen nicht halten (3)
. - Vor unerwartetem Glatteis

- Vor unerwarteter Schneeglatte (3)
. - Vor dem Einordnen

- Vor dem Abbiegen (4)
. - Ich muss warten (4)
. - Ich muss warten (4)
. - Vor Gefahren an einer Arbeits- oder Unfallstelle

- Vor einem Fahrzeug mit ungewohnlicher Breite

- Vor einem langsam fahrenden GroBraumtransport (3)
. - Durch Abstellen des Motors (3)
. - Rechtsabbieger (3)
. - Der [blaue] Pkw hat Vorrang (3)
. - Antwort: 80 km/h (3)
. - Dass sich das Fahrzeug in Kurven starker neigt

- Dass die Seitenwindempfindlichkeit zunimmt (3)
. — Anhangelast des Zugfahrzeugs

— Stitzlast an der Anhangerkupplung

— Zuladung des Anhangers (3)
. - Ich fahre so lange hinterher, bis ich Gberholen kann

- Ich Gberhole mit groBem Seitenabstand, weil ich mit

Ausweichbewegungen rechnen muss (4)

. - Ich halte und schalte die Warnblinkanlage ein

- Ich steige aus und helfe der Person im Rollstuhl (4)
. - Fahrzeug sofort abstellen

- Bremse reparieren lassen (5)

26. - Ein zu dichtes Auffahren
- Eine zu hohe Kurvengeschwindigkeit
- Eine Uberschreitung der zuldssigen
Hdéchstgeschwindigkeit (2)
27. - Auch bei glatter Fahrbahn wird das Fahrzeug
bestmdglich gebremst
- Beim Bremsen bleibt die Lenkféhigkeit weitgehend
erhalten (4)
28. - Abwiirgen des Motors
- Langsam fahren ohne triftigen Grund
- Liegenbleiben wegen Kraftstoffmangels (3)
29. - Auf schmalen Fahrbahnen gegeniber Ein- und
Ausfahrten von Grundstticken
- An Taxenstanden (3)
30. - Weil die Motorbremswirkung nicht zum Tragen
kommen kann
- Weil dadurch unnétiger Verschlei3 an den Bremsen
eintritt (3)
31. — Bedingungen fiir die innerstadtische StraBennutzung
gelten (zum Beispiel City-Maut)
— Kennzeichnungspflichten fiir das Befahren von
Umweltzonen bestehen
— Geschwindigkeitsbeschrankungen gelten (2)
32. - Gegenverkehr schneller fahrt als angenommen
- Uberholweg langer ist als angenommen (5)
33. - Ich bremse so stark wie moglich
- Ich behalte die Fahrtrichtung bei (3)
34. - Bereifung
- Bremsanlage
- Fahrbahnoberflache (3)
35. - Der erste Pkw hinter dem Lkw (3)
36. - Beim Einhalten einer gleichbleibenden
Geschwindigkeit
- Bei einer energiesparenden Fahrweise (3)
37. - blaue Pkw zum Uberholen ansetzt
- Uberholvorgang des griinen Lkw ldnger dauert (5)
38. - wenn zu erkennen ist, dass kein Gegenverkehr kommt (5)
39. - grlinen Pkws (3)
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1. - Nein, weil auf dem linken Fahrstreifen keine
Fahrzeugschlange ist (4)
2. - Mit falsch parkenden Lkws
- Mit ausparkenden Fahrzeugen
- Mit Personen auf der Fahrbahn (3)
3. - Ich bleibe zun&chst in meinem
Fahrstreifen
- Ich wechsle bei einer ausreichenden
Verkehrsliicke nach rechts (4)
4. - [Der Radfahrer] schert nach links aus
- Mit Gegenverkehr (4)
5. - Auf beiden Fahrstreifen darf héchstens mit
Schrittgeschwindigkeit
an dem Bus vorbeigefahren werden
- Auf beiden Fahrstreifen muss angehalten werden,
wenn sonst Fahrgaste gefahrdet wiirden (4)
6. - Mit unsicherer Fahrweise des Radfahrers
- Mit verlangertem Anhalteweg
- Mit Rutschgefahr (4)
7. - Dass der flieBende Verkehr anhalt
- Dass Kinder haufiger als sonst tber die
Fahrbahn laufen (4)
8. - nur an der ndchsten Kreuzung oder Einmiindung (3)
9. - Mit Verkehr von Baustellenfahrzeugen
- Mit Arbeitern auf der Fahrbahn
- Mit Baumaterial auf der Fahrbahn (2)
10. - Thren Vorrang diirfen Sie nur dann nutzen, wenn die
Engstelle frei ist
- Trotz Vorrang miissen Sie sich auf ein Anhalten
einstellen (3)
11. - Ich darf hier nicht wenden (2)
12. - Hochste Aufmerksamkeit
- Bremsbereitschaft
- Geschwindigkeit vermindern (5)
13. - Durch unnétig starkes Beschleunigen
- Durch schadhafte Schalldampfer
- Durch schnelles Fahren in niedrigen Gangen (3)
14. - Den Personen das Uberqueren der StraBe ermdglichen (4)
15. - dem VerschleiBschutz
- der Kiihlung
- der Reinigung (2)
16.2 m (4)
17. - Das Tragen eines geeigneten Schutzhelms ist Pflicht
- Beim Durchfahren von engen Kurven neigen Quads zum
Kippen (4)
18. - Ich schenke diesem Vemalten keine Beachtung (4)
19. - Ich taste mich vorsichtig in die Kreuzung hinein (5)
20. - Der Gegenverkehr kann durch mein Abblendlicht
geblendet werden
- Die Leuchtweite vor meinem Fahrzeug kann zu gering sein(3)

21

22
23
24

25
26
27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

. - in der Anordnung und der Funktion der
Bedienelemente
- im Bremsverhalten
- im Lenkverhalten (3)
. Antwort: 5 m (3)
.- 1.000 kg (3)
. - Riickwartsfahren mit dem Zug ist nicht bei allen
Anhangern ohne weiteres maoglich
- Bei manchen Anha@ngern muss vor dem
Rickwartsfahren die ,Riickfahrsperre" eingelegt
werden (3)
. - Ich wechsle auf den rechten Fahrstreifen (3)
. - Mit einem Entzug der Fahrerlaubnis (2)
. - Das gleichzeitige Abschéatzen des Seitenabstands
zu den Baumen und zum Gegenverkehr
- Dass bei einem entgegenkommenden breiten
Fahrzeug unter Umsténden in der halben
Ubersehbaren Strecke angehalten werden muss (4)
. - Es sollte Motorradschutzkleidung getragen werden
- Es muss ein Warndreieck mitgefiihrt werden
- Die notwendigen Lenkkrafte kdnnen deutlich hoher
sein als bei einem Pkw (4)
. - Durch heftiges Zuschlagen von Tiiren
- Durch ,Spielen" mit dem Gaspedal im Stand (3)
. - Kurzstreckenfahrten
- Fahrten mit Vollgas
- Fahrten in Uberfillte Innenstadte (3)

. - (Geschwindigkeit in km/h) X (Geschwindigkeit in km/h)
10 10
(2)

. - Sie mussen an den vorgesehenen Stellen fest
angebracht sein
- Sie missen immer gut lesbar sein
- Die hinteren Kennzeichen missen bei Dunkelheit
beleuchtet sein (2)
. - Langes Fahren mit héherer Geschwindigkeit
- Fahren auf einer breiten, gut ausgebauten StraBe (4)
. - Fir Lkws mit einer zulassigen Gesamtmasse Uber 7,5 t
- Fiir Lkws mit einem Anhanger (3)
. - Mein Fahrzeug nahert sich der seitlichen
Fahrbahnmarkierung an (4)
. - Durch die Ladung
- Durch abgenutzte Wischerblatter (Schlierenbildung)
- Durch verschmierte Scheiben (3)
. — Motorrads (5)
. - Warten, weil der Seitenabstand zum Radfahrer sonst
zu gering ist (5)
. - Wegen des Lkws (3)
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. - muss wie ein rechter Fahrstreifen genutzt werden (4)

. - Ich darf als Erster fahren (5)

. - Auf eine Sackgasse (4)

. - Mit stark verschmutzter Fahrbahn

- Mit Weidetieren auf der Fahrbahn (3)
5. - Auf eine unebene und verschmutzte Fahrbahn

- Auf Arbeiter und Baugerate auf der Fahrbahn (3)

6. - Auf ein von rechts kommendes Fahrzeug

- Auf einen verlangerten Bremsweg

- Auf eine verengte Fahrbahn (3)
. - Auf eine Erste-Hilfe-Station (2)
. - Aus dieser StraBe kdnnen Fahrzeuge kommen

- Sie dirfen nicht in diese StraBe einfahren (3)

9. - Sie missen dem Gegenverkehr Vorrang gewahren (3)
10. - Ja, als Schwerbehinderter mit amtlichem Parkauweis
- Ja, als Begleitperson von Blinden mit amtlichem

Parkauweis (2)
11. - Ich darf nicht schneller als 60 km/h fahren (3)
12. - Ich muss auf FuBganger besondere Riicksicht nehmen
- Ich darf nur mit Schrittgeschwindigkeit fahren (3)
13. - Fahrrader
- Motorrader (4)
14. - Die Geschwindigkeit des Uberholenden muss
wesentlich hdher sein
- Die zulassige Hochstgeschwindigkeit darf nicht
Uberschritten werden
- Wer Uberholt wird, darf seine Geschwindigkeit nicht
erhdhen (4)

15. - Thren Namen und Ihre Anschrift am beschadigten
Fahrzeug hinterlassen und den Unfall unverziiglich der
Polizei melden (3)

16. - zur Fahruntlichtigkeit fiihren kann

- einen mehrstiindigen Rausch verursachen kann
- Wahrnehmungsstérungen verursachen kann (4)

17. - Unfallstelle absichern - Erste Hilfe leisten —
Rettungsdienst alarmieren (4)

18. - An StraBenkreuzungen und -einmiindungen

- An FuBgangeriiberwegen
- In Kurven (4)
19. - Funktion der Bremse priifen
- Vorhandenes Stitzrad in die oberste Stellung bringen
- AbreiBseil an der Anhangekupplung des Motorwagens
einhangen (4)

20. - 2 Jahre (2)

21. - Nein, in keinem Fall (4)

22. - In EinbahnstraBen

- Wo Schienen auf der rechten Seite verlegt sind (4)

23. - In einer fiir das Kind geeigneten Riickhalteeinrichtung

mit Priifzeichen (4)

D WN =

0

24. - Wenn nétig, Geschwindigkeit verringern, rechtzeitig
niedrigen Gang einlegen, bremsbereit sein

- Schieben des Anhdngers beriicksichtigen (4)
25. - auf dem linken und rechten Seitenstreifen (3)
26. - Uberbeanspruchung der Bremsen

- Verschlechterung des Lenkverhaltens

- Schéden an tragenden Fahrzeugteilen (4)
27. - Durch Ubermiidung

- Durch Alkohol und andere berauschende Mittel

- Durch bestimmte Medikamente (4)
28. - Feststellbremse betdtigen

- Wahlhebel in P-Stellung bringen (3)

29. - In der Nahe solcher Fahrzeuge verlieren Blinde die
Orientierung

- Die Aufmerksamkeit des Fahrers wird erheblich
beeintrachtigt (4)

30. - einem Pkw mit einer zuldssigen Gesamtmasse von
3500 kg und einem Anhanger von 750 kg zulassiger
Gesamtmasse

- einem Lkw mit einer zulassigen Gesamtmasse von
3500 kg und einem Anhanger von 750 kg zulassiger
Gesamtmasse (3)

31. - Sie missen vor dem Bahnilibergang warten (3)

32. - wenig Fahrerfahrung bei Dunkelheit

- wenig Vertrautheit mit voll besetzten Fahrzeugen (4)

33. - Antwort: 2,8t (2)

34. - Geschwindigkeit rechtzeitig den Sichtverhaltnissen
anpassen

- Abstand zum vorausfahrenden Fahrzeug vergréBern (4)

35. - Wenn die Verkehrslage es erfordert

- Wenn die Gestaltung der Kreuzung es erfordert (3)

36. - An die eigene Zuglange denken

- Das geringere Beschleunigungsvermdgen
beriicksichtigen (4)

37. - graue Pkw auf den mittleren Fahrstreifen wechseln
wird (5)

38. - Ich bleibe auf dem mittleren Fahrstreifen und
verzogere (2)

39. - Ich bremse mein Fahrzeug ab

- Ich schalte das Warnblinklicht ein (4)
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1. - Ich muss [das Motorrad] durchfahren lassen
- Ich fahre vor [dem Bus] (5)
2. - Anhalten
- Den Mann die StraBe Uberqueren lassen (4)
3. - Friihzeitig abbremsen, um den FuBgangern deutlich zu
machen, dass ich ihnen das Uberqueren ermégliche (4)
4. - Auf ein langsam fahrendes Fahrzeug auf meinem Fahrstreifen
- Auf Gegenverkehr, der die Kurve schneidet
- Auf Wildwechsel (4)
5. - Dass FuBganger plétzlich auf die Fahrbahn treten
- Dass Fahrzeugtiiren gedffnet werden
- Dass Fahrzeuge anfahren (4)
6. - den Bus so lange nicht tberholen, wie er noch fahrt
- an dem haltenden Bus mit Schrittgeschwindigkeit
vorbeifahren, wenn eine Gefahrdung von Fahrgasten
ausgeschlossen ist (4)
7. - Lénge 8 m, Breite 2,5 m, H6he 4 m (3)
8. - Ich muss mindestens 60 km/h fahren, wenn es die
StraBen- und Verkehrsverhaltnisse zulassen
- Ich benutze diesen Fahrstreifen nur, wenn mein Fahrzeug
mindestens 60 km/h fahren kann und dies auch darf (3)
9. - Das Fahrzeug kénnte schleudern und den
Gegenverkehr geféhrden
- Das Fahrzeug kénnte einen Achs- oder Federbruch
Federbruch erleiden
- Die Ladung kénnte beschadigt werden (2)
10 . - Auf das Verbot der Einfahrt in 100 m Entfernung (2)
11. - Die auf dem Parkschein angegebene Parkzeit darf
nicht iberschritten werden
- Der Parkschein muss fiir Kontrollen gut lesbar
ausgelegt sein (2)
12. - Ich schalte gegebenenfalls in einen niedrigeren Gang (2)
13. - Der Abstand zwischen den Fahrzeugen darf nicht
groBer als 5 m sein
- Abschleppseil/Abschleppstange muss deutlich
gekennzeichnet sein (3)
14. - Damit FuBganger nicht verunsichert werden
- Damit Auffahrunfalle vermieden werden (4)
15. - UngleichmaBig, zeitlich nicht abschatzbar (4)
16. - Ich stelle den Motor umgehend ab
- Ich kontrolliere den Motordlstand (2)
17. - Ja, weil der Lastzug die Sicht auf wichtige
Verkehrszeichen verdecken kann
- Ja, weil der Lastzug die Sicht auf den Querverkehr
verdeckt (5)
18. - Wer Uber einen abgesenkten Bordstein in eine Strale
einfahrt, ist wartepflichtig (4)
19. - Die Wirkung von Scheibenbremsen setzt in der Regel
spater ein als auf trockener Fahrbahn (3)
20. - Dem Fahrzeug Platz machen
- Wenn nétig vorsichtig auf den Gehweg ausweichen (4)
21. - Auf Radfahrer und FuBganger, die rechts neben oder
noch hinter Ihnen sind
- Auf von links und von rechts kommende Fahrzeuge (5)

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31
32

33

34.

35
36

37
38
39

. - Bei Regen
- Bei Schneefall
- Bei Nebel (3)

. - Kreuzungen
- Bahniibergénge (4)

. - Ich bendtige eine Freisprecheinrichtung
- Ich darf ohne Freisprecheinrichtung telefonieren,
wenn das Fahrzeug an geeigneter Stelle steht und der
Motor vollstandig abgestellt ist (3)

. - Das Fahrzeug befindet sich auf einer Einsatzfahrt.
Sie sollten ihm Platz machen

- Ankiindigung eines geschlossenen Verbandes (3)

. - Unverziiglich nach dem Umbau (3)

. - Offentlichen StraBen nicht langer als 2 Wochen
geparkt werden

- entsprechend gekennzeichneten Parkplatzen langer
als 2 Wochen geparkt werden (3)
. - Weil ich leicht zu ibersehen bin
- Weil meine Geschwindigkeit unterschatzt werden kann
- Weil ich bei Unfallen ein héheres Verletzungsrisiko
habe (4)

. - Auf einen Anhadnger, der innerhalb einer
geschlossenen Ortschaft auf der Fahrbahn abgestellt
ist

- Auf ein Fahrzeug mit Uberbreite (3)

. - Entgegenkommende werden geblendet und kénnen
deshalb FuBganger auf ihrer Fahrbahnseite nicht
rechtzeitig erkennen

- Wild auf der Fahrbahn wird geblendet und bleibt im
Lichtkegel stehen (4)

.- 11.00 Uhr (2)

. - Wenn die Sichtverbindung zur einweisenden Person
abreiBt, muss angehalten werden (4)

. - Zum Ein- oder Aussteigen

- Zum Be- oder Entladen (2)

- Olmessstab

- Fahrerinformationssystem (2)
. - Es darf nichts verandert werden (2)
. - Wer langer als drei Minuten halt

- Wer sein Fahrzeug verlasst (3)

. - des Motorrades (5)

. - ab, nachdem mich das [rote] Fahrzeug (iberholt hat (5)

. - Durch den [roten Pkw]

- Durch Gegenverkehr (4)
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1. - Weil die Gbersehbare Strecke nicht ausreichend ist 28. - Ich bereite mich auf das Anhalten vor
- Weil ich bei Gegenverkehr keinen ausreichenden - Ich Uberhole nicht (5)
Seitenabstand hatte (4) 29. - Feststellbremse anziehen
2. - Dass zu schnell gefahren wird - Unterlegkeile vor die Rader legen (3)
- Dass Einmiindungen (bersehen werden 30. - Die Lenkfahigkeit bleibt langer erhalten (4)
- Dass Kinder auf die StraBe laufen (4) 31. - Antwort: 30 m (2)
3. - nach links abbiegen 32. - Autobahnen
- auf die andere StraBenseite fahren (5) - KraftfahrstraBen (3)
4. - Ich muss [das Motorrad] durchfahren lassen 33. - Giltigen Parkschein am Fahrzeug so anbringen, dass
- Ich fahre vor [dem Bus] (5) er von auBen gut lesbar ist
5. - Ich verringere die Geschwindigkeit - Die auf dem Parkschein angegebene Parkzeit nicht
- Ich vermeide ruckartiges Lenken(3) tiberschreiten (2)
6. - Ich (5) 34. - Ich warte, bis ich iberholen kann (4)
7. - Geschwindigkeit vermindern und bremsbereit bleiben (5) 35. - Auch am Tage im gut beleuchteten Tunnel mit
8. - Auf einen Reitweg, der fir andere Verkehrsteilnehmer Abblendlicht fahren
verboten ist - Nicht wenden
- Auf einen Weg, den Reiter zu benutzen haben (2) - Anweisungen und Informationen des
9. - auf der Fahrbahn Wintersport betrieben wird Tunnelpersonals Folge leisten (4)
- auf der Fahrbahn Schnee- oder Eisglatte herrscht (3) 36. - Die Baby-Trageschale muss entgegen der
10. - eines verkehrsberuhigten Bereichs (3) Fahrtrichtung angebracht sein
11. - Kraftfahrzeuge mit einer griinen Feinstaub-Plakette - Ein vorhandener Beifahrer-Airbag muss deaktiviert sein
- Kraftrader (3) - Das Baby muss in der Baby-Trageschale angeschnallt
12. - Aufmerksamkeit erhéhen, vorsorglich Abstand sein (4)
vergroBern 37. - Ich halte auf Hohe des Feldweges und warte (5)
- Bei Stau abbremsen und Warnblinklicht einschalten (4) 38. - Wegen [der Radfahrerin]
13. - Die gefahrene Geschwindigkeit (3) - Wegen [der FuBgéngerin] (5)
14. - rechts aus der Kurve rutschen kann 39. - Motorrads (4)
- ins Schleudern geraten kann (4) 40. - Wegen des Tieres (4)
15. - Ich verzichte madglichst auf starkes Beschleunigen 41. - Ich verringere meine Geschwindigkeit
- Ich kontrolliere regelmaBig den Reifenfiilldruck (3) - Ich bleibe auf dem linken Fahrstreifen (4)
16. - Beleuchtungsreflexionen durch den Gegenverkehr 42. - Ich verzichte auf den Parkplatz, obwohl ich Vorrang
- Tunnellange (4) habe (2)
17. - kann ich durch starke Fahrgerausche abgelenkt werden
- sind Sicherheitseinrichtungen wie Notausgange und
Notruftelefone ausgeschildert
- kann ich durch Lichteffekte abgelenkt werden (4)
18. - verbraucht mehr Kraftstoff
- verursacht mehr Abgase
- verursacht mehr Beldstigungen fur andere (3)
19. - Nebel oder Schneefall
- Regen (4)
20. - die Entfernung eines entgegenkommenden Fahrzeugs als
zu groB einschatze
- die Geschwindigkeit eines entgegenkommenden Fahrzeugs
als zu gering einschatze
- meinen Uberholweg kiirzer einschétze, als er ist (5)
21. - entbehrliche Dachaufbauten entferne
- vorausschauend fahre (3)
22. - Geschwindigkeit vermindern, um Schleudern zu
verhindern (3)
23. - Antwort: 130 km/h (2)
24. - an einer unibersichtlichen Stelle eine Panne hat
- abgeschleppt wird (4)
25. - In einem Tunnel mit Gegenverkehr orientiere ich mich am
rechten Fahrbahnrand
- Ich prage mir Sicherheitseinrichtungen wie Notausgange
und Notruftelefone ein(4)
26. - Woher kommt das Einsatzfahrzeug?
- Kénnte das Einsatzfahrzeug durch mich behindert
werden? (4)
27. - Antwort: Fir alle Kraftfahrzeuge bis 3,5 t zuldssiger
Gesamtmasse (4)
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1. - Dass Erwachsene auf die Fahrbahn treten kénnen
- Dass Kinder zwischen den Fahrzeugen auftauchen kénnen
- Dass starkes Bremsen erforderlich werden kann (4)
2. - Langsam fahren, weil jederzeit Kinder zwischen den
geparkten Fahrzeugen hervorlaufen kénnen
- Langsam fahren, weil an einem der Fahrzeuge eine Tir
zur Fahrbahnseite gedffnet werden koénnte (4)
3. - Ich muss die StraBenbahn durchfahren lassen
- Ich muss das [Motorrad] durchfahren lassen (5)
4. - rote Pkw (3)
5. - Ich muss warten (5)
6. - Der gelbe Pkw muss die Kreuzung raumen
- Ich muss mich auf die Weiterfahrt vorbereiten (4)
7. - Pkw entsprechend der Abbildung
- Wohnwagen entsprechend der Abbildung (2)
8. - Auf eine Bedarfsumleitung fir den Autobahnverkehr (2)
9. - Eine Zone mit eingeschranktem Haltverbot (2)
10. - Ja, weil Kinder haufig Gber die Strae rennen, um den
Bus noch zu erreichen
- Ja, weil Kinder nicht immer auf kiirzestem Weg die
Fahrbahn (iberqueren (5)
11. - Ich wechsle auf den linken Fahrstreifen (3)
12. - Geschwindigkeit verringern
- Nicht mehr Gberholen (3)
13. - Rechtzeitig Gas wegnehmen und Schwung
ausnutzen, wenn die nachste Ampel ,Rot" zeigt
- Unnotiges Beschleunigen und unndtiges Abbremsen
vermeiden (3)
14. - In EinbahnstraBen
- Wenn die Schienen zu weit rechts liegen (3)
15. - Nur Sie miissen dem Polizeifahrzeug folgen (3)
16. - Sie blicken weder nach links noch nach rechts
- Sie betreten unerwartet die Fahrbahn
- Sie kehren manchmal auf halbem Wege um (4)
17. - Ich biege nach links ab (3)
18. - von mir Gbersehbaren Strecke (4)
19. - bedenkenlos auf die Fahrbahn wechseln
- zu weit in die Fahrbahn kommen (4)
20. - Antwort: 40 m (3)
21. - Haltevorrichtung und Fahrrader sicher befestigen
- Hohe Geschwindigkeiten vermeiden
- Befestigung regelmaBig kontrollieren (3)
22. - Durch eine stark einseitig wirkende Betriebsbremse
- Durch ein zu groBes Spiel in der Lenkung
- Durch ein nicht funktionierendes Abblendlicht (4)
23. - Durch Spiegelung auf der nassen Fahrbahn kdnnen
Sie geblendet werden
- Durch Schlieren auf der Windschutzscheibe
verschlechtert sich die Sicht (4)
24. - Zu Schleuder- und Rutschgefahr
- Zu veranderten Reifengerduschen (3)
25. - Vor dem Offnen der Tiir den nachfolgenden Verkehr
beachten
- Das Fahrzeug gegen Wegrollen sichern
- Das Fahrzeug gegen unbefugte Benutzung sichern(3)
26. - Ich bleibe in der Mitte des Fahrstreifens und
beschleunige erst wieder beim Ubergang in die Gerade
- Ich verringere die Geschwindigkeit vor der Kurve (4)
27. - Antwort: 10 m (3)
28. - Sofort Warnblinklicht einschalten
- Warndreieck in ausreichender Entfernung aufstellen (4)

29. - Vor dem Abbiegen in eine Einmiindung oder in ein
Grundsttick
- Wenn ich dem Verlauf einer abknickenden
VorfahrtstraBBe folgen will (4)
30. - Fahren mit hoher Motordrehzahl
- Starkes Beschleunigen (3)
31. - Ich verringere meine Geschwindigkeit
- Ich vermeide starkes Beschleunigen (4)
32. - Unfallstelle absichern (4)
33. - Die Ampel aufmerksam beobachten
- Mit erhohter Bereitschaft zum Anhalten weiterfahren (4)
34. - 1/2 der Tachoanzeige in Metern (4)
35. - Feststellbremse betatigen
- Ersten Gang oder Rickwartsgang einlegen (3)
36. - nach links der flieBende Verkehr zu beachten ist
- nach rechts auf FuBganger zu achten ist (3)
37. - Radfahrers
- grinen Fahrzeuges (4)
38. - Vor dem Linksabbiegen warten und den Bereich der
Mittelinsel frei halten (5)
39. - [roten] Pkws (4)
40. - Ich fuhre eine Gefahrbremsung durch (5)
41. - Ich bremse ab
- Ich bleibe zundchst auf dem rechten Fahrstreifen (4)
42. - [gelben] Pkws (5)
43. - Ich muss warten (5)
44, - Ich halte an (5)
45. - Ich liberhole [den Radfahrer] vorerst nicht (4)
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. - Auf eine Ladestation flr Elektrofahrzeuge (2)
. - Ich selbst
- [Der blaue Pkw] (3)
3. - Geradeaus
- Nach rechts (4)
4. - Die Kreuzung ohne anzuhalten Uberqueren (4)
5. - Ich darf fahren, falls die FuBganger auf ihren Vorrang
verzichten
- Ich muss warten, bis die FuBganger die Ausfahrt
Uberquert haben (4)
6. - Dass der Pkw weiter zurticksetzt
- Dass das Motorrad plétzlich abgebremst wird
- Dass mein Bremsweg langer als normal wird (3)
7. - Auf eine in der Regel weniger befahrene
Autobahnstrecke (2)
8. - Die im Kreis befindlichen Fahrzeuge haben Vorfahrt
- Die Ausfahrt aus dem Kreis muss durch Blinken
angezeigt werden (4)
9. - Schwere Augenlider
- Haufiges Gahnen (2)
10. - Sie mussen an Verkehrsinseln rechts vorbeifahren (2)
11. - Uberholen darf nicht durch Hupen angekiindigt werden
- Parkende Pkw dirfen mit der Parkleuchte gesichert
werden (3)
12. - Fahrrader (2)
13. - Wenn der Eingeholte plotzlich beschleunigt
- Wenn durch unerwarteten Gegenverkehr Gefahr
entsteht (5)
14. - Weil sich das Sichtfeld der Augen verkleinert
- Weil sich das raumliche Sehen verschlechtert (4)
15. - lauft auf die Fahrbahn und zieht das Kind hinter sich her
- reiBt sich los und das Kind lauft hinterher (4)

16. - Vor allem beim Bremsen oder beim Abbiegen kénnen

Teile der Ladung herunterfallen
- Die Blinker kénnen verdeckt sein, so dass schlecht zu
erkennen ist, wenn der Zug abbiegen will (4)
17. - Straftaten im Zusammenhang mit der Teilnahme am
StraBenverkehr
- Verkehrsordnungswidrigkeiten mit BuBgeld (3)
18. - Vor Kuppen
- Vor Kurven
- Bei Nebel (4)

19. - Weil sich ein Schmierfilm bilden kann, der den

Bremsweg verlangert

- Weil die Sicht schlechter werden kann und die
Scheibenwischer nicht sofort ein klares Sichtfeld
schaffen (4)

20. - Wenn ich eine StraBe mit durchgehender, ausreichender

Beleuchtung befahre
- Wenn ich vor einem Bahnlibergang warten muss und
andere blende (3)
21. - So frih wie mdglich hochschalten
- So spat wie moglich zurlickschalten (3)

22. - Mit vorausfahrenden Fahrzeugen, die plétzlich nach

links ausweichen
- Mit vorausfahrenden Fahrzeugen, die plétzlich bremsen
- Mit Asten, die auf der Fahrbahnliegen (3)

23. - Ich behalte meine Geschwindigkeit bei und halte mich
rechts, um dem nachfolgenden Pkw das Uberholen zu
ermoglichen (4)

24.- Ich warte, bis die Arbeiten eine Weiterfahrt zulassen (3)

25. - Ich muss das Gutachten oder die Bestatigung

- mitfihren und gegebenenfalls die

Zulassungsbescheinigung Teil I berichtigen lassen (3)

N~

26

27
28
29

30

31

32
33

34

35
36

37
38
39
40
a1
42
43
44

45
46

47
48

49

50.

51.

52.

53
54

. - Die Leuchtweite ist in Abhangigkeit vom
Beladungszustand des Fahrzeugs zu regulieren
- Es dirfen nur fir den jeweiligen Scheinwerfer
zuldssige Leuchtmittel verwendet werden
- Nach jeder Reparatur am Scheinwerfer sollte eine
Uberpriifung der Einstellung erfolgen (3)
. - Bremsen (5)
. - Anhalten (4)
. - Auf Autobahnen
- Auf KraftfahrstraBen (4)
. - Sekundenschlaf
- Konzentrationsmangel
- Fahrfehler (4)
. - Ich sollte die Aussteigenden auf den Radweg
hinweisen
- Ich sollte mich vergewissern, dass keine Radfahrer
kommen (3)
. - Wenn das rote Blinklicht erloschen ist (3)
. - Bei langerem Warten an Bahnibergangen
- Beim Be- und Entladen des Fahrzeugs (3)
. - eine ausreichend markierte Fahrbahn mit mehreren
Fahrstreifen erkannt hat
- keine Fahrzeuge im relevanten Sicherheitsbereich
erkannt hat (3)
. - Der Bremsweg wird langer (3)
. - Achslast
- Stitzlast
- Gesamtmasse (3)
. - Verzogern (5)
. - Auf [den Radfahrer] (5)
. - weit nach rechts (4)
. - Fahrzeuge diirfen nicht schneller als 30 km/h fahren
- Fahrrader dirfen nebeneinander fahren
- Radverkehr darf nicht behindert werden (2)
. - Alle Radfahrer
- Alle Besucher von Anwohnern (2)
. - in einem niedrigen Gang mdglichst ohne Betatigung
der Kupplung fahre (2)
. - Ich muss blinken
- Der [gelbe] Pkw muss warten (5)
. - auf Autobahnen
- auf LandstraBen (3)
. - Beim Geradeausfahren (3)
. - Die Witterungsverhaltnisse
- Der Zustand der Fahrbahnmarkierungen
- Zusatzliche Fahrbahnmarkierungen im
Baustellenbereich (3)
. - Bei eindeutigen Fahrbahnmarkierungen (3)
. - Ottomotor
- Dieselmotor
- Elektromotor (3)
. - Der Bremsassistent
- Der Autonome Notbremsassistent (3)
- mich vor Gefahren warnen
- mir bei der Bewaltigung von Fahraufgaben helfen
- in kritischen Verkehrssituationen automatisch
eingreifen (3)
- am Fahrwerk
- an der Lenkanlage (2)
- Ich behalte meine Geschwindigkeit bei (4)
. - Wegen [des Radfahrers] (4)
. - Ich bleibe auf dem mittleren Fahrstreifen (4)
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1. - Ich muss warten (5) 29. - Halten auf der Fahrbahn und auf dem Seitenstreifen verboten
2. - Mit Personen, die die Fahrbahn (berqueren - Riickwartsfahren verboten (4)
- Mit einem Fahrzeug, das am Bus vorbeiféhrt 30. - Sie miissen vorschriftsmaBig angebracht sein
- Dass ich vor der Kreuzung halten muss (3) - Sie miissen sauber sein
3.-1,5m(4) _ _ i - Sie miissen funktionstiichtig sein (3)
4. - [Der Radfahrer] direkt vor mir auf der Fahrbahn halt an 31. - Erst wenn er mindestens 1 Jahr lang nachweisbar drogenfrei
- [Der] entfernte [Radfahrer] auf der Fahrbahn schert nach links aus (4) ist und zu erwarten ist, dass er nicht riickfallig wird (4)
5. - Ich liberhole nicht, da das [gelbe] Fahrzeug Uberholen kénnte 32. - zum Motorschiden fiihren
- Ich Uberhole nicht, da Gegenverkehr auftauchen kénnte (4) - zur Uberhitzung des Motors fiihren (2)
6. - Weil auf dem Uberholstreifen noch Schneematsch liegt 33. - Gas wegnehmen, wenn nétig gegenlenken und vorsichtig
- Weil hochgeschleuderter Schneematsch die Sicht behindern kann abbremsen
- Weil die StraBe unter dem Schneematsch zusatzlich noch vereist - Méglichst auf dem Seitenstreifen anhalten,
sein kann (4) Warnblinklicht einschalten und Warndreieck aufstellen (4)
7. - Auf einen benutzungspflichtigen Radweg (2) 34. - Hohe Geschwindigkeit
8. - Nach links - Abgefahrene Reifen
- Nach rechts (2) - Spurrillen in der Fahrbahn (5)
9. - Auf die Nummer einer Autobahn (2) 35. - Antwort: 5 m (2)
10. - Auf eine Zollstelle (2) 36. - Ablenkung
11. - Ich fahre bremsbereit mit maBiger Geschwindigkeit heran - Unaufmerksamkeit
- Ich gewdhre dem Querverkehr die Vorfahrt (4) - Miidigkeit (4)
12. - Halten am rechten Fahrbahnrand 37. - Abbremsen (5)
- Parken auf dem Seitenstreifen (3) 38. - Ich schaffe, ohne Andere zu gefihrden, sofort freie Bahn (4)
13. - Ob die zuldssige Anhdngelast oder die zuldssige Stiitzlast des 39. - Ich halte an (3)
Pkw Uberschritten wird 40. - Ich beschleunige und fadele vor dem [Lkw] ein (3)
- Ob wegen der Breite des Wohnwagens zusatzliche 41. - Ich fahre unverandert weiter (4)
Ruckspiegel angebracht werden mussen (3) 42. - Ich verringere meine Geschwindigkeit weiter
14. - Mitfiihren eines ungebremsten Anhangers - Ich fahre so weit wie mdglich links (4)
- Nasse oder glatte Fahrbahnen 43. - Alle Taxis, wenn Fahrgaste ein oder aussteigen (2)
- Fahren auf Gefallstrecken (4) 44, - Auf wenig befahrenen StraBen
15. - zur Fahruntichtigkeit flihren kann - In Industrie- und Hafengebieten
- einen mehrstiindigen Rausch verursachen kann - Auf Feld- und Waldwegen (3)
- Wahrnehmungsstorungen verursachen kann (4) 45, - Um einem Einsatzfahrzeug mit blauem Blinklicht und Einsatzhorn
16. - Warten, beobachten und sich gegebenenfalls mit anderen vorsichtig Platz zu schaffen
verstandigen (5) - Wenn ein Polizist den Verkehr auf der Kreuzung regelt (2)
17. - Ihnen ist Folge zu leisten (4) 46. - Mit langsam fahrenden Lkws auf dem rechten Fahrstreifen
18. - unachtsam sein - Mit plétzlichen Uberholmandvern anderer Verkehrsteilnehmer
- plétzlich stehen bleiben - Mit groBen Geschwindigkeitsunterschieden zwischen
- auf halbem Wege umkehren (4) Fahrzeugen (4)
19. - An Baustellen 47. - Ich darf beim Fahren nicht durch die Ladung behindert werden
- An Einmiindungen von Feldwegen (3) - Die Verkehrssicherheit des Fahrzeugs darf nicht beeintréichtigt
20. - Fahrstreifenbegrenzung nicht tberfahren werden
- Nicht wenden (4) - Die Ladung darf wahrend der Fahrt nicht verrutschen oder
21. - Kinder moglichst auf der Gehwegseite ein- oder aussteigen lassen umfallen (3)
- Kinder auf der Fahrbahnseite nur unter Beaufsichtigung ein- oder |48, - Zurrgurte
aussteigen lassen (4) - Sicherungsnetze (3)
22. - Vor der Kurve Geschwindigkeit vermindern 49, - Der Bremsweg verldngert sich
- Erst beim Ubergang in die Gerade wieder beschleunigen (4) - Das Beschleunigungsvermégen nimmt ab (2)
23. - Auf liegen gebliebene Fahrzeuge _ 50. — das Fahrtziel bei stehendem Fahrzeug eingeben
- Auf Schulbusse, bei denen Kinder ein- oder aussteigen — das Gerét méglichst nicht wahrend der Fahrt bedienen
- Auf einen Stau (4) — die Sprachausgabe des Gerats benutzen (3)
24. - Wild auf der Fahrbahn wird geblendet und bleibt im Lichtkegel 51. - Das Entstehen schwerer Verkehrsunfille
stehen - Die Anordnung einer Freiheitsstrafe fir den Fahrzeugfiihrer
- Entgegenkommende werden geblendet (4) - Den Entzug der Fahrerlaubnis fiir den Fahrzeugfiihrer (4)
25. - Wenn ein Fahrstreifen endet ) _ _ 52. — mich (ber die tatsachliche Hohe des Fahrzeugs informieren
- Wenn ein Fahrstreifen wegen eines Hindernisses nicht — mich (iber die tatsichliche Hohe der Ladung informieren, die
durchgehend befahrbar ist (4) iiber den Fahrzeugumriss hinausragt
26. - Schon beim Kauf eines Kraftfahrzeugs auf den — die Verbote zur tatséchlichen Hohe beachten (3)
Kraftstoffverbrauch achten 53. - Der erforderliche Uberholweg verlingert sich wegen des
- Durch vorausschauende Fahrweise zu einem gleichmé&Bigen Anhangers deutlich
Verkehrsfluss beitragen - Der Fahrzeugumriss des Lastzugs kann vorausfahrende
- Nach Mdglichkeit 6ffentliche Verkehrsmittel benutzen, mit Fahrzeuge verdecken (4)
dem Fahrrad fahren oder zu FuB gehen (3) 54 - Ich verringere die Geschwindigkeit
27. - Das Kraftfahrzeug muss verkehrssicher sein - Ich vermeide ruckartige Lenkbewegungen (3)
- Fur das Kraftfahrzeug muss eine Haftpflichtversicherung
bestehen (3)
28. - Sichteinschrankungen durch Entgegenkommende

- Missverstandnisse mit entgegenkommenden
Linksabbiegern
- Linksabbieger konnen sich gefahrlich nahekommen (3)
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. - Rechtsabbieger diirfen fahren (4)
. - Ich muss [das blaue Fahrzeug] vorbeilassen
- Ich darf vor [dem griinen Fahrzeug] abbiegen (5)
. - Ich muss warten (5)
.-3(4)
. - Ich muss warten (5)
. - Links von der Fahrbahnbegrenzung darf nicht gehalten
werden
- Langsame Fahrzeuge miissen mdglichst auf dem
Seitenstreifen fahren (3)
. - Auf FuBgangerverkehr besonders achten
- Hochstparkdauer beachten (2)
. - Verkehrszeichen 2 (3)
. - Auf einen Parkplatz mit Anschluss an 6ffentliche
Verkehrsmittel (,,Parken + Reisen") (3)
10. - Linienbusse (2)
11. - Fahrzeuge bis 2,8 t zulassiger Gesamtmasse
- Motorrader (2)
12. - Diese FuBgangerzone dirfen Sie mit einem
Kraftfahrzeug nicht befahren (4)
13. - Seitliches Ausbrechen des Fahrzeugs
- Langerer Bremsweg (3)
14. - In undbersichtlichen Kurven
- An Fahrbahnverengungen
- An Bahnibergéngen (4)
15. - Warnblinklicht einschalten (4)
16. - Ich schalte sofort das Warnblinklicht ein
- Ich stelle das Warndreieck gut sichtbar in ca. 100 m
Entfernung vor der Unfallstelle auf
- Ich warne, falls erforderlich, andere Fahrzeuge z. B.
durch Handzeichen (4)
17. - Den Kraftstoffverbrauch gering zu halten
- Die Emissionswerte gering zu halten
- Die Verkehrssicherheit zu gewahrleisten (3)
18. - Warnblinklicht einschalten
- Notdienste Uiber Notrufstation informieren (4)
19. - Ich bleibe hinter der StraBenbahn, um die Fahrgaste
nicht zu gefahrden (4)
20. - Ich Uberhole nicht (5)
21. - erhoht die Sicherheit fiir die Insassen (2)
22. - Durch gar nichts (4)
23. - Als Warnsignal (2)
24. - Freude und Ausgelassenheit
- Angst und Trauer
- Arger und Wut (4)
25.- Weil der Verkehrsfluss behindert wird
- Weil die Gefahr von Auffahrunfallen erhdht wird
- Weil Nachfolgende zu gefihrlichem Uberholen
verleitet werden (3)
26. - Durch liegengebliebene Fahrzeuge
- Durch nicht angepasste Geschwindigkeit (4)
27. - Langsam fahrende landwirtschaftliche Zug- und
Arbeitsmaschinen
- Mofas (3)
28. - Mit roter Leuchte und rotem Riickstrahler (3)
29. - Haschisch, Marihuana
- Heroin, Kokain, Amphetamine
- LSD (4)
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30. - Der Kraftstoffverbrauch erhéht sich
- Der Schadstoffaussto3 erhoht sich (3)
31. - Von den Sichtverhaltnissen
- Von der Geschwindigkeit
- Von der Fahrbahnbeschaffenheit (5)
32. - voreinander abbiegen (3)
33. - Ein defekter Pkw mit Lenkunterstiitzung lasst sich
schwerer lenken
- Beim Abschleppen eines Elektrofahrzeugs miissen die
Vorgaben des Herstellers beachtet werden (3)
34. - Die Bremse vorsichtig trocken fahren (3)
35. - warnt vor einer Kollision mit einem Fahrzeug auf dem
mittleren Fahrstreifen (5)
36. - An einer Unfallstelle wird vor Gefahren gewarnt
- Es wird vor einer Einsatzstelle der Feuerwehr
gewarnt (3)
37. - Geschwindigkeit verringern, bremsbereit sein (4)
38. - Verzdgern und Fahrstreifen beibehalten (5)
39. - Wegen des Pkws (4)
40. - Die Verfligbarkeit von Elektrotankstellen
- Die Ladezeit der Batterien
- Den Einfluss extremer AuBentemperaturen auf die
Reichweite (2)
41. - Die Ladedauer hangt vom Stromanschluss ab
- Das Laden sollte nur mit Ladekabeln erfolgen, die
vom Hersteller freigegeben sind (3)
42. Reine Elektrofahrzeuge haben
- ein geringeres Motorgerausch
- keinen direkten SchadstoffausstoB (3)
43. - FuBganger nehmen mich nicht oder verspatet wahr
- Vorausfahrende Radfahrer biegen nach links ab, ohne
nach hinten zu schauen (3)
44. - An der Priifplakette auf dem hinteren amtlichen
Kennzeichen
- An der Eintragung in der Zulassungsbescheinigung
Teil I (2)
45. - Zur Erhdhung der Verkehrssicherheit
- Zur Unterstiitzung des Fahrers (3)
46. - Eine verschmutzte Fahrbahn
- Fehlende Fahrbahnmarkierungen (2)
47. - An welchen Orten ich das Fahrzeug aufladen kann
- Wie ich mich nach einem Unfall vehalten muss
- Uber Einflussfaktoren auf die Reichweite (3)
48. - Ich verzichte auf das Rechtsabbiegen und bleibe in
meinem Fahrstreifen (4)
49, - Ich bleibe hinter der StraBenbahn (3)
50. - Ich wechsle
- den Fahrstreifen nicht, da [der rote Pkw) bereits
wechselt (3)
51. - Ich Uiberhole noch nicht, da der [blaue Pkw] Giberholen
konnte (3)
52. - Ich Uiberhole die StraBenbahn
- nicht (3)
53. - Ich warne den Fahrer mit Schall- und Leuchtzeichen
- Ich fahre mdglichst weit rechts
- Ich verstandige die Polizei (4)
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1. - Die Kreuzung darf tiberquert werden (4)
2. - Ich muss an der Haltlinie zunachst anhalten
- Ich muss den Radfahrer durchfahren lassen (5)
3. - Die entgegenkommenden Pkw dirfen nur vorsichtig an
dem Bus vorbeifahren
- Sie dirfen nur vorsichtig an dem Bus vorbeifahren (4)
4. - Weil ich moglicherweise nicht rechtzeitig anhalten
kann, wenn FuBganger die Seitenstrale Giberqueren
- Weil Fahrzeuge, die aus der SeitenstraBe kommen,
beim Abbremsen ins Schleudern geraten kdnnen
- Weil mein Fahrzeug bei zu schnellem Abbiegen ins
Schleudern geraten kann (4)
5. - Geschwindigkeit vermindern und nétigenfalls anhalten (4)
6. - Die rechte Fahrlinie (4)
7. - Auf einen Bahniibergang in etwa 80 m Entfernung (2)
8. - Ein Gefalle von 800 m Lange (2)
9. - Verkehrszeichen 1 (3)
10. - zuldssigen Hochstgeschwindigkeit von 30 km/h (2)
11. - Das Verlassen des Kreises muss durch Blinken nach
rechts angezeigt werden
- Beim Einfahren in den Kreisverkehr ist Vorfahrt zu
gewdhren (4)
12. - Auf einen Bahnilibergang in etwa 160 m Entfernung (2)
13. - Auf Bahnlibergéngen
- An engen und an unibersichtlichen StraBenstellen (3)
14. - Kurven sind oft besonders eng und uniibersichtlich
- Geringe Breite der Fahrbahn und ihre oft gewdlbte
Form zwingen bei Gegenverkehr zu besonderer
Vorsicht (4)
15. - Solange es nétig ist, um andere Fahrzeuge zu
Uberholen
- Solange Sie hinter einem Fahrzeug fahren, das auf
dem linken Fahrstreifen tberholt (3)
16. - Durch Bilden von Fahrgemeinschaften
- Durch Meiden von Verkehrsspitzen
- Durch Meiden von StraBen mit haufigem Stau (3)
17. - in der Kreuzung warten musste, weil der Verkehr in
meiner Fahrtrichtung stockt
- ein Fahrzeug mit Blaulicht und Einsatzhorn behindern
wiirden (4)
18. - Sie gelten fir alle Kleintransporter (4)
19. - ausgelassen auf die Fahrbahn stiirmen
- mit ihren Fahrradern unvorsichtig auf die Fahrbahn
fahren (5)
20. - Dass eine Gefdahrdung des nachfolgenden Verkehrs
ausgeschlossen ist
- Dass der Gegenverkehr nicht gefahrdet wird (4)
21. - Die Zugmaschine kann ein breiteres, schlecht
erkennbares Arbeitsgerat mitfiihren
- Die Breite der Zugmaschine ist trotz der
eingeschalteten Beleuchtung nicht immer erkennbar
- Die Zugmaschine kann 2 breitere Anhanger mitfiihren (4)
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51.

. - bei ibermaBiger Rauchentwicklung aus der
Auspuffanlage das Kraftfahrzeug tiberpriifen lassen
- bei langerem Warten den Motor abstellen
- auf unniitzes Hin- und Herfahren verzichten (3)
. - Ich lasse das Fahrzeug umgehend in einer Werkstatt
Uberprifen (2)
. - Ich fahre weiter und verlasse die Autobahn an einer
der nachsten Ausfahrten (4)
. - In Fahrbahnsenken
- Bei Spurrillen in der Fahrbahn (4)
. - die Teile selbst beseitigen
- die Gefahrstelle absichern und umgehend
StraBendienst oder Polizei versténdigen (3)
. - Eine Werkstatt aufsuchen (3)
. - Vermehrtes Gahnen
- Drohendes Zufallen der Augen
- Schwierigkeiten beim Spurhalten (4)
. - nicht befahren (3)
. - Starke Emotionen (z.B. Freude, Arger, Ungeduld)
- Lebhafte Unterhaltung
- Spannende Sendungen im Autoradio (4)
. - verringere die Geschwindigkeit (5)
.- Ab 30 km/h (4)
. - Das Gefahrenbewusstsein kann abnehmen
- Fehler bei der Verarbeitung von Informationen
kdnnen zunehmen
- Fehleinschatzungen von Geschwindigkeit und
Entfernung kdnnen eintreten (4)
. Ich betétige die Bremse
- schlagartig und mit maximaler Pedalkraft (4)
. - Nur fir Sie (3)
.- 10 Stunden (4)
. - Verzogern und bremsbereit sein (5)
. - ausscheren und die StraBenmitte Gberfahren (5)
. - Wegen des Tieres (4)
. - Miilifahrzeugs
- blauen Lkws (4)
- Ich gewahre mdglichem Querverkehr die Vorfahrt (4)
. - Ich halte das Lenkrad gerade und fest (3)
. - mit wesentlich héherer Geschwindigkeit (5)
. - Wegen des roten Pkws (5)
. - Ich flihre eine Gefahrenbremsung durch
- Ich halte das Lenkrad gerade und fest (3)
. - Ich verringere die Geschwindigkeit (5)
. - Ich wechsle erst unmittelbar vor der
Fahrbahnverengung den Fahrstreifen (4)
. - Ich Gberhole [den blauen Pkw] und wechsle dann in
den mittleren Fahrstreifen (5)
. - weiter abbremsen
- dem Pkw die Vorfahrt gewahren (3)
. - Radfahrer (5)
- Motorrads (5)
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1. - Weil Personen auf der Fahrbahn leicht (ibersehen werden
- Weil schlecht beleuchtete Fahrzeuge schwer zu erkennen
sind (4)
2. - Parken ist verboten
- Die Fahrstreifenbegrenzung darf nicht tberfahren werden (4)
3. - Rechtsabbiegen aus dem rechten Fahrstreifen nach
vorherigem Anhalten, sofern niemand behindert oder
gefahrdet wird (4)
. - FuBganger nehmen an, dass sie Vorrang vor dem Verkehr
haben
- Radfahrer Uiberqueren die StraBe, ohne den Verkehr zu
beachten (4)
. - Ich muss den Radfahrer durchfahren lassen (5)
. - Ich Uberquere die Kreuzung vorsichtig (4)
. - Eine Geld- oder Haftstrafe
- Einen Entzug der Fahrerlaubnis oder ein Fahrverbot
- Eine Anordnung einer medizinisch-psychologischen
Untersuchung (3)
8. Ich fahre innerhalb meines Fahrstreifens
- moglichst weit links (4)
9. - An der Haltlinie
- Wenn keine Haltlinie vorhanden ist, vor der Kreuzung
oder Einmindung (4)
10. - Sie missen die Fahrtrichtungsanderung nach links
anzeigen
- Sie dirfen nur nach links weiterfahren (2)
11. ,Halt. Vorfahrt gewahren."™ (3)
12. - Geschwindigkeit verringern (2)
13. - Spiegelglas erneuern (2)
14. - Sicherung durchgebrannt
- Betatigungseinrichtung der Hupe defekt (2)
15. - Die Zeichen des Polizeibeamten (4)
16. - Nachgeben und den Radfahrer (iberqueren lassen (4)
17. - Zwischen dem linken und dem mittleren Fahrstreifen (4)
18. - Der Elektroroller (5)
19. - Vor dem Andreaskreuz (3)
20. - Mit einem BuBgeld
- Mit einem Eintrag im Fahreignungsregister
- Mit dem Verlust meines Versicherungsschutzes (3)
21. - 600 Liter (4)
22. - Antwort: 80 km/h (3)
23.-12,5m (4)
24. Ich aktiviere
- die Kindersicherung der hinteren Tliren (4)
25. - Auf richtigen Luftdruck
- Auf ausreichende Profiltiefe
- Auf duBere Beschadigungen (3)
26. - Das Gefuihl fir die Geschwindigkeit lasst nach
- Die Konzentrationsfahigkeit nimmt ab (4)
27. - Schloss instand setzen lassen (2)
28. - Sie sind nach der Kopfhéhe entsprechend der
Betriebsanleitung einzustellen (3)
29. - schwarzen Pfeilen auf den Leitpfosten (3)
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30. - dem Polizeifahrzeug folgen
- anhalten, wenn das Polizeifahrzeug anhalt (3)
31.-36 m (4)
32. - Kein Wasser im Vorratsbehalter
- Sicherung defekt
- Diisen verstopft (2)
33. - Antwort: 100 m (2)
34. - An der gelben Kontrollleuchte (2)
35. - Am Fahrbahnrand, wenn hierdurch die Benutzung
gekennzeichneter Parkflachen verhindert wird
- Auf VorfahrtstraBen auBerhalb geschlossener
Ortschaften (3)
36. - Unverziiglich reparieren (4)
37. - Ja, da Personen, die nicht aus dem Bus kommen, die
Fahrbahn iberqueren kdnnten.
- Ja, da Fahrgdste vor dem Bus die Fahrbahn
Uberqueren kénnten. (5)
38. - Ich darf am Bus mit Schrittgeschwindigkeit
vorbeifahren
- Personen kénnten die Fahrbahn (iberqueren (5)
39. - Weil der [rote] Pkw auf meinen Fahrstreifen
ausweichen koénnte
- Weil weitere Personen die Fahrbahn betreten kénnten (5)
40. Wegen des Motorrads (5)
41. - Wegen des Lkws (4)
42. - Weil der Traktor nach links abbiegen mdchte
- Weil der Gegenverkehr behindert werden kann (4)
43. - Ich halte an der Haltlinie (4)
44, - lasse beim Verlassen den Ziindschliissel oder Transponder im
Fahrzeug
- verlasse den Tunnel Gber den Notausgang (4)
45. - die Geschwindigkeit weiter verringern
- bremsbereit sein (3)
46. - einschlieBlich Ladung tatsachlich maximal 2 m breit ist (3)
47 - meine Fahrtatigkeit (4)
48. - Ich nehme die Hinweise des Beifahrers ernst
- Ich halte einen groBeren Abstand ein (4)
49. - 5 Jahren (3)
50. - Ich bremse so stark wie mdglich
- Ich behalte die Fahrtrichtung bei (3)
51.-Ich (5)
52. - Ich verzbgere
- Ich fahre auBerst rechts (5)
53. - Auf das Motorrad
- Auf von links kommende Fahrzeuge (5)
54. - Ich informiere die Feuerwehr
- Ich vermeide starkes Bremsen und ruckartiges Lenken (4)
55. - Nach 200 m verringert sich die Breite des linken Fahrstreifens
- Mein Fahrzeug ist mit AuBenspiegeln breiter als in den
Fahrzeugpapier angegeben (3)
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1. - Ihr Fahrzeug kann durch den starken Seitenwind nach links gedriickt werden

- Wenn Sie Uberholen, zieht Ihr Fahrzeug beim Einfahren in den Windschatten

des Lkw nach rechts (4)
2. - Fahrzeudfiihrer sehen mich erst spat
- Fahrzeuge sehe ich erst spat (3)
3. - sofort auf Schrittgeschwindigkeit abbremsen
- bremsbereit bleiben (5)
4. - Dass Gegenverkehr auftaucht
- Dass der Lkw-Fahrer auf die Fahrbahn springt
- Dass Verkehrszeichen durch den Lkw verdeckt sind (3)
5. - Dauerlichtzeichen sperren den Fahrstreifen oder geben ihn zum
Befahren frei
- Auf Fahrstreifen mit Dauerlichtzeichen besteht Haltverbot (2)
6. - Dass Ihr Fahrzeug von anderen nicht rechtzeitig gesehen wird
- Dass Sie entgegenkommende Fahrzeuge erst spat erkennen
- Dass sich Ampeln von den bunten Lichtreklamen kaum abheben (4)
7. - Schwerbehinderte mit entsprechend nummeriertem
Parkausweis dirfen hier parken
- Das Halten zum Ein- oder Aussteigen fiir jeden (2)
8. - Bewohner mit entsprechend nummeriertem
Parkausweis dirfen hier parken (2)
9. - Langsamer fahren, auf Wild achten
- Abblenden und bremsen, wenn Wild in Sicht kommt
- Nicht vor Wild ausweichen, wenn der Gegenverkehr gefdhrdet wiirde (3)
10. - anhalten und Vorfahrt gewdhren (4)
11. - Entzug der Fahrerlaubnis oder Fahrverbot
- Geld- und/oder Freiheitsstrafe
- Anordnung einer medizinisch-psychologischen Untersuchung (4)
12.- Die Autobahn muss bei der nachsten Ausfahrt verlassen werden
- Wahrend des Abschleppens haben beide Fahrzeuge
Warnblinklicht einzuschalten (3)
13. - 15 m entsprechend etwa 3 Pkw-Ldngen (4)
14.-8m (3)
15. - Der Fahrer
- Der Halter (2)
16. - An Bahnibergange nur mit maBiger Geschwindigkeit heranfahren
- Schienenfahrzeuge haben an allen Bahniibergangen Vorrang (3)
17. - Aufgrund der Steigung pendeln die Radfahrer
- Ich muss mit mindestens 1,5 m Seitenabstand tberholen (4)
18.-8m (3)
19. - Zu verzogerter Reaktion
- Zu riskanter Fahrweise
- Zu einem Nachlassen der Hor- und Sehleistung (4)
20. - kann es schon bei niedrigen Geschwindigkeiten zu Verletzungen kommen
- kann es zur Gefahrdung der Personen auf den vorderen Sitzen kommen
- kénnen diese Personen aus dem Fahrzeug geschleudert werden (4)
21. - vor Geisterfahrern warnt
- Uber Staus informiert (3)
22. - Geschwindigkeit sofort den Sichtverhaltnissen anpassen
- Abblendlicht einschalten (4)
23. - Die Angabe des Fahrzeugherstellers zur Dachlast in der Betriebsanleitung
- Die zulassige Gesamtmasse meines Pkws (3)
24. - ist an beiden Fahrzeugen Warnblinklicht einzuschalten
- ist das Abschleppseil mdéglichst straff zu halten (3)
25. - Dass auch die Mitfahrer die vorhandenen Sicherheitsgurte anlegen kénnen
- Dass Sie nach hinten ausreichende Sicht haben

- Dass keine Gegenstande (z.B. Verbandkasten, Autoatlas, Fotoapparat) lose

auf der hinteren Ablage liegen (4)
26. - Auf eine behinderte Person
- Auf eine besondere Verhaltenspflicht gegeniiber dieser Person (4)
27. - Beim Auflaufen des Anhangers auf das Zugfahrzeug (3)
28. - Antwort: 80 km/h (3)
29. - Der auf der Priifplakette angegebene Termin ist einzuhalten (2)

30. - In Waldgebieten

31
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37.
38.
39.

40.

41.

42.

43.
44,

45

46

47

48
49
50

51
52

53

54

55.

- Hinter Bergkuppen
- Vor Schulen (4)
. - Weil der Bremsweg langer wird
- Weil die Sicht schlechter wird
- Weil Aquaplaning (Wasserglatte) auftreten kann (5)
. - Uberholt werden
- gehalten werden
- geparkt werden (4)
. - Gegenliber Personen mit erkennbaren Behinderungen
- Gegentiber Kindern (4)
. - Antwort: 15 m (2)
. - Ladung, die mehr als 1 m Uber die Rickstrahler nach hinten
hinausragt, muss gekennzeichnet werden

- Ladung darf oberhalb einer Hohe von 2,50 m maximal 50 cm nach

vorn hinausragen (3)
. - Ich fahre zuerst (5)
- des Kindes (5)
- Weil das andere Fahrzeug weiterfahren kénnte (5)
- Der StraBenverlauf
- Der Gegenverkehr (4)
- zum Kraftstoffverbrauch
- zur Effizienzklasse
- zur Emissionsklasse (3)
- mehr Kraftstoff verbraucht wird
- der MaterialverschleiB gréBer ist (3)
- Die Eingabe einer Adresse in ein Navigationsgerat
- Das Schreiben einer Textnachricht
- Das Telefonieren auch mit Freisprecheinrichtung (3)
- schlagartig und mit maximaler FuBkraft (4)
- an der Sichtlinie anhalten und Vorfahrt gewahren (4)
. - an der Haltlinie anhalten und Vorfahrt
gewahren (4)
. - Durch Hupen zur BegriiBung
- Durch heftiges Zuschlagen von Tiiren (3)
. - mehrere Fahrziele in einer Fahrt zusammenlege
- Fahrgemeinschaften mit anderen Fahrzeugnutzern bilde
- plane, offentliche Verkehrsmittel statt des eigenen Fahrzeugs
zu nutzen (3)
. - Ich muss dem [roten Pkw] Vorfahrt gewahren
- Ich habe Vorfahrt vor dem [blauen Pkw] (5)
.-1(2)
. - Kinder dirfen auf der gesamten StraBe spielen
- Kraftfahrzeuge miissen mit Schrittgeschwindigkeit fahren
- FuBganger diirfen die ganze StraBenbreite nutzen (2)
. - Ich fahre vor dem griinen Lkw auf die Autobahn (4)
. - die Breite der VorfahrtstraBe
- die Geschwindigkeit und Entfernung des Querverkehrs
- die Witterungsverhaltnisse (3)
. - Ich darf den flieBenden Verkehr nicht gefahrden (2)
- Ich muss vor dem Anfahren blinken
- Ich muss den riickwartigen Verkehr beobachten (2)
. - Ablenkung
- Aggressivitat (4)
- Er rechnet mit Fehlern von anderen Verkehrsteilnehmern
- Er vermeidet es, bei Miidigkeit zu fahren (3
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1.

- Ich verringere meine Geschwindigkeit,
- Ich verzichte auf meine Vorfahrt (4)

32. - Nebel oder Schneefall
- Regen (3)

2. - Weil die Fahrbahnoberfldche uneben und unterschiedlich griffig ist | 33. - Lenkgetriebe defekt

w

N

5.

- Weil eine StraBenbahn entgegenkommen konnte

- Weil das Fahren auf den Schienen gefahrlich ist (4)

- Ich muss [die Radfahrerin] durchfahren lassen

- Ich darf vor dem [Motorrad] fahren (5)

- Uiberfahren, um an Hindernissen vorbeizufahren

- Uiberfahren, um zu Uberholen

- nicht Gberfahren, wenn dadurch der Verkehr gefahrdet wi

- Dort kann ein Fahrzeug liegen geblieben sein

- Es kann ein Fahrzeug entgegenkommen, das meinen
Fahrstreifen mitbenutzt

- Auf meinem Fahrstreifen kann sich ein langsam fahrende
Fahrzeug befinden (3)

- Kugelgelenk der Spurstange ausgeschlagen (3)
34. - Vor dem Andreaskreuz (3)
35. - Beim Einfahren in den Windschatten des Lkw
- Beim Herausfahren aus dem Windschatten des Lkw (4)
36. - Ich selbst
- Der blaue Lkw (3)
rd (3) 37. - Den Fihrerschein
- Die Zulassungsbescheinigung Teil | oder die
Betriebserlaubnis (3)
38. - falsche Erwartungen an die Systeme haben
S - zu wenig auf das Verkehrsgeschehen achten
- die Eigenverantwortung vernachlassigen (3)

6. - Ich bleibe auf dem mittleren Fahrstreifen, aber ohne den weien | 39. Ich fahre vorsichtig bis

N

8.
9.
10
11
12

13
14

15
16
17
18
19
20

21
22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

Pkw zu Uberholen (4)
- Sonnenbrille abnehmen
- Abblendlicht einschalten (4)
- Auf eine BundesstraBe (2)
- Auf eine Nothalte- und Pannenbucht (4)
. - Motorrader (2)
. - Uberweg frei lassen (4)
. - Starkes Bremsen
- Schnelles Fahren auf nasser Fahrbahn (3)
. - Antwort: Die Mindestprofiltiefe betragt 1,6mm (3)
. - Deutlich sichtbar auf der Innenseite der
Windschutzscheibe (4)
. - Ich muss dem Fahrzeug folgen, bis es anhalt
- Ich darf das Fahrzeug nicht tiberholen (3)
. - Durch den Kurvenradius
- Durch die Geschwindigkeit (3)
. - Ich suche den nachsten Fluchtweg
- Ich alarmiere die Tunneliiberwachungszentrale
- Ich versuche, andere Fahrzeugfiihrer zu warnen (4)
. - Antwort: 100 km/h (3)

- zur nachsten Haltemdglichkeit
weiter, um mich dort zu beruhigen (3)
40. - Ich fahre weniger konzentriert
- Ich werde schneller miide (3)
41. - Motorradfahrer abbremst
- Traktor weiterfahrt (5)
42. - Ich behalte die Geschwindigkeit bei und fahre unverandert
weiter (5)
43. - Ich schaue auf Personen, die auf die Fahrbahn treten
kdnnten
- Ich darf am Bus nur mit Schrittgeschwindigkeit
vorbeifahren (5)
44, - Auf den vorausfahrenden Pkw
- Auf das Fahrrad (4)
45, - in die Licke, um den Entgegenkommenden
vorbeizulassen (3)
46. - Ich verzogere weiter
- Ich warte vor dem Hindernis (4)
47. E-Bikes kdnnen
- in der Geschwindigkeit leicht unterschatzt werden

. - Ich fahre erst los, wenn ich mich wieder beruhigt habe (4) - im Aussehen schwer von herkdmmlichen Fahrradern

. - Ich sichere die Unfallstelle ab
- Ich verstandige die Polizei (3)
. - In der Zulassungsbescheinigung Teil I meines Pkws (2)
. - Warnblinklicht einschalten
- Fahrzeug mdglichst in einer Pannenbucht abstellen (4)
. - Fahrt fortsetzen, sobald der Zurrgurt ausgetauscht ist
- Fahrt fortsetzen, wenn durch andere ausreichende
Sicherungsmittel die Ladung gesichert ist (4)

unterschieden werden (3)
48. - Weil Wahnvorstellungen auftreten kénnen
- Weil die eigene Leistungsfahigkeit tiberschatzt werden kann
- Weil plétzliche Erschdpfung eintreten kann (4)
49. - Ich muss das Warnblinklicht einschalten
- Ich muss etwa 100 m hinter dem Fahrzeug mindestens ein
auffallig warnendes Zeichen aufstellen
- Ich sollte eine Warnweste tragen (4)

. - Vor dem Ausscheren zum Uberholen oder zum Vorbeifahren 50. - Schalterstellung

- Vor dem Wiedereinordnen nach dem Uberholen (3)
. - Ich reduziere meine Geschwindigkeit

- blauen Kontrollleuchte (2)
51. - Ich verwende Motordl nach der Spezifikation des

- Ich stelle mich auf plétzlich auftretende Gefahren ein (4) Fahrzeugherstellers

. - Zum Vorausfahrenden ausreichenden Abstand einhalten
- Den Vorausfahrenden (berholen lassen (4)
. - Uber Autobahnraststétten
- Uber Notrufséulen
- Uber die Telefonnummern 112 oder 110 (3)
. - Personen betreten die Fahrbahn
- Entgegenkommende Fahrzeuge biegen nach links ab
- Fahrzeuge biegen auf die Fahrbahn ein (4)
. - Diisen sind teilweise verstopft
- Wasserforderpumpe defekt (2)

. - (Geschwindigkeit in km/h y Geschwindigkeit in km/h) ; 5 (4)

10 10

. - Sicherung durchgebrannt
- Scheibenwischermotor defekt (2)

- Ich Uberschreite den maximalen Fullstand nicht (2)
52. - Der Wagenheber darf nur an den vom Fahrzeughersteller
festgelegten Aufnahmepunkten angesetzt werden
- Der Untergrund sollte immer stabil und rutschfest sein (2)
53. - Fahrzeug gegen Wegrollen sichern, Wagenheber ansetzen,
Radmuttern lésen, Fahrzeug anheben, Radmuttern
herausdrehen (3)
54. - nicht, da der Traktor nach links ausscheren wird (4)
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